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Ticaret savaşları yolda4 7 Bütçede en büyük pay MEB’e  Trump, sahaya erken indi10

12  PKK'LI ÖLDÜRÜLDÜ 

ADALET BAKANI TUNÇ’TAN, CHP’LI BELEDIYELERE YÖNELIK SORUŞTURMALARA AÇIKLAMA:

HADDiNiZi ASMAYIN

ADALET BAKANI TUNÇ, CHP’LI İSTANBUL VE ANKARA BÜYÜKŞEHIR BELEDIYE BAŞKANLA-
RININ DENETIMDEN ÇEKINMELERINE GEREK OLMADIĞINI BELIRTEREK, “BIR EKSIĞINIZ, 
KUSURUNUZ VARSA TELAŞLANIRSINIZ. BIR EKSIĞINIZ, SAKLADIĞINIZ BIR ŞEY YOKSA, 
CEVAPLARINIZ TAMSA TELAŞA GEREK YOK. YARGIYLA ILGILI DE HADDINIZI AŞMAYIN” DEDI.

EKSiĞi, KUSURU OLAN
TELASLANSIN

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, İstan-
bul ve Ankara Büyükşehir Beledi-

ye Başkanlıklarının özellikle birtakım 
organizasyonlarıyla ilgili inceleme 
başlatıldığını, İçişleri Bakanlığı tara-
fından gönderilen müfettişlerin çalış-
malarını sürdürdüğünü söyledi. Tunç, 
belediyeler ve kamu idarelerinin, 
hem Sayıştay denetimine hem de 
İçişleri Bakanlığının müfettişlerinin 
denetimine tabi olduklarını söyledi. 

Denetimden çekinmeye gerek ol-
madığını belirten Tunç, “Bir eksiği-

niz, kusurunuz varsa telaşlanırsınız. 
Ama bir eksiğiniz yoksa, müfettişin 
özellikle araştırmak istediği konularla 
ilgili olarak cevaplarınızı verirseniz za-
ten telaşa gerek yok. Sakladığınız bir 
şey yoksa, eksik yapılan bir şey yoksa, 
bir suçluluk telaşında bulunmamak 
gerekir. Her şey hukuki ise paniğe ka-
pılmaya gerek yok” diye konuştu.

ÇİFTE DENETİME TABİ HER ŞEY TAMSA KORKMA

Törende konuşan KKTC Cum-
hurbaşkanı Ersin Tatar, Kıbrıs 

meselesinde ‘federasyon’ temel-
li görüşme defterinin kapandığı-
nı belirterek “Bu topraklarda çok 
acılar çektik, göçler yaşadık, 
soykırımlardan geçtik ama hiç 
yıkılmadık, yılmadık. Atatürk’ün 
çocukları olarak mücadelemizi 
sürdürmenin kıvancını yaşadık. 
Yolumuz, Türkiye ile birlikte ge-
leceğin yoludur. Anadolu’ya, Tür-
kiye’ye selam olsun” dedi.

TÜRKİYE’YE SELAM

 KKTC’deki kutlamalara Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz da katıldı. Yılmaz, “Kıbrıs 
Türk’ünün, denenmiş, tükenmiş 
federasyon modelini hedefleyen 
eski sürüm BM parametreleriyle 
kaybedecek vakti yok. Kıbrıs 
Türk’ünün her türlü zorluğa rağ-
men, büyük fedakârlıklarla kurdu-
ğu ve çatısı altında güvenle yaşa-
dığı devletinden vazgeçmesini hiç 
kimse beklemesin. Asla geriye dö-
nülmeyecek” diye konuştu. l 08

GERİYE DÖNÜŞ YOK

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 41 yaşında. KKTC’nin 41’inci 
kuruluş yıl dönümü çeşitli etkinlik ve törenlerle kutlanıyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, de-
zenflasyon sürecinin devam ettiğini belirterek, 
“Enflasyonun her ay düşmesi olumlu gidişata 
işarettir. Enflasyondaki düşüş ve destekleyici 
küresel koşullarla birlikte gelecek yılın ikinci 

yarısından itibaren ekonomik aktivitede bir 
toparlanma öngörüyoruz. Sürdürülebilir yüksek 
büyüme, programımızın temel amacı olan fiyat 

istikrarı ile mümkün” dedi. l 05

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, sağlık altyapı-
sını güçlendirmek için önemli adımlar atıldığını 
belirterek, “Birinci basamak hizmetlerin geliş-
tirilmesi, hastanelerinin modernize edilmesi ve 
yeni yatırımlarla sağlık hizmetlerini Türkiye’nin 
her köşesine ulaştırdık. Ülkemizin tüm sağlık 
ihtiyaçlarını yerli ve milli imkânlarla, kendi 
kurumlarımız aracılığıyla karşılayacak bir sağlık 
modeline ulaşmayı hedefliyoruz” dedi. l 09

ŞİMŞEK: EKONOMİDE
İŞLER YOLUNDA

SAĞLIKTA HEDEFİMİZ
YERLİ VE MİLLİ MODEL
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 
yeni bir seçim kanunu ve siyasi partiler kanu-
nu yapmanın zamanının geldiğini belirterek, 
“Kayyum ve milletvekili yargılamalarıyla ilgili 
tartışmaların bitmesi için, belediye başkanı 
ve milletvekili adayı olma kriterleri yeniden 
belirlenmeli. Terör suçlarında, kuvvetli suç 

şüphesi ve somut delil ile açılan kamu davasının aday olma-
ya engel olup olmaması tartışılmalı” dedi. l 09

BİR ŞEY Mİ GİZLENİYOR?
Tunç, “Özellikle belli sorumluluk makamında olan kişile-
rin, kamu yöneticilerinin, belediye başkanlarının yargıyla 
ilgili cümleleri sarf ederken çok dikkatli olması lazım. 
Yargının yapmış olduğu işlemler noktasında siz eğer 
‘yargı tacizi’, ‘burada haksızca üzerimize geliyorlar’ şek-
lindeki cümleleri sarf ederseniz demek ki ‘Gizlediğiniz 
bir şey mi var acaba?’ der kamuoyu” açıklaması yaptı.

MHP: YENi BiR
SECiM YASASI SART

KATLEDİLEN 
SİVİLLER  

‘İNSAN’ DEĞİL Mİ?
BAHADIR ÇOBAN 6

KONSER 
BELEDİYECİLİĞİ…

BURAK ÖZCAN 7

YAVRU VATANA
41 KERE MASALLAH
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Özellikle yargıyla ilgili cümleler kurarken de haddi aşmamak gerek-
tiğine dikkat çeken Tunç, “Yani ‘yargı tacizi’ ne demek? Türkiye Cum-

huriyeti Devleti bir hukuk devleti. Yargı hiç kimseden talimat almaz 
ve hiçbir talimatı da dikkate almaz. Dolayısıyla bağımsız ve tarafsız 
yargının başlatmış olduğu soruşturmaları ‘yargı tacizi’ şeklinde de-

ğerlendirmek şuursuz bir harekettir” ifadesini kullandı. l 09

BÜYÜK TALEP
Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ (TUSAŞ) tarafından üretilen 
ve ilk uçuşunu başarıyla tamamlayan Türkiye’nin ilk milli jet 

eğitim uçağı HÜRJET’e Avrupa, Kuzey Afrika, Orta Asya ve 
Türk cumhuriyetlerinden ciddi talebin bulunduğu, okyanus 

aşırı bir müşteriyle yapılan görüşmelerde de ilerleme kayde-
dildiği belirtildi. HÜRJET’in seri üretimine başlandı. l 04

HÜRJET’E

Malatya ve Rize’de meydana gelen depremler endi-
şeye yol açtı. Dün önce, saat 10.46’da Malatya’nın 
Doğanşehir ilçesinde, 4,9 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Yaklaşık 1,5 saat sonra da Rize’nin 
Hemşin ilçesi 4,7 büyüklüğünde depremle sallan-
dı. Çevre illerde de hissedilen depremlerde her-
hangi bir olumsuzluk yaşanmadı. l 02

TERÖR 
KULELERi

TERÖR ÖRGÜTÜ 
PKK/YPG, SURIYE 

DEYRIZOR’DA IŞGAL 
EDILEN BÖLGELERDE 
ÇIFTÇILERIN ARAZI-
LERINE EL KOYARAK 

ABD ORDUSUNUN 
TEKNIK DESTEĞIYLE 

GÖZETLEME KULE-
LERI KURUYOR.

Terör örgütü, Irak sınırından baş-
layarak 122 kilometrelik bir hatta 
kurduğu onlarca gözlem kulesiyle 
Fırat Nehri’nin batısındaki İran 
destekli grupları gözetleyebilecek, 
silah ve petrol kaçakçılığını kontrol 
edebilecek. 12 metre yüksekliğin-
deki betonarme kulelerde, güvenlik 
kameraları, termal dürbünler, hafif 
ve orta çaplı silahlar, sinyal karıştı-
rıcı sistemler, antipersonel ve zırh 
delici füzeler bulunuyor. l 06

l 06
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Ulaştırma 
ve Altyapı 
Bakan-
lığının 
verilerine 
göre, İstanbul 
Boğazı'ndan 
geçen gemiler, 
en az yükü şubat 
ayında taşıdı. Bu ayda 
49 milyon 382 bin 590 
groston ağırlığında gemi ve 
yük Boğaz'da seyretti.

En çok gemi yükünün ise 
toplam 56 milyon 612 bin 223 
grostonla nisan ayında taşındığı 
belirlendi. Boğaz'da 11 bin 665 
genel kargo gemisinin seyrettiği 
bu dönemde en az geçiş 3 bin 180 
ile ocakta, en çok geçiş ise 3 bin 
716 gemiyle martta oldu.

Kılavuz kaptan 
hizmeti alan gemiler
Ocak-eylül döneminde geçen 

31 bin 161 gemiden 19 bin 263'ü, 
kılavuz kaptan hizmeti aldı. 
Gemilerden 71'i 300 metreden 
büyük, 1062'si 250-300 metre, 
2 bin 540'ı 200-250 metre, 8 bin 
359'u 150-200 metre, 11 bin 173'ü 
100-150 metre, 7 bin 356'sının 
ise 100 metreden küçük ge-
milerden oluştuğu hesaplandı. 

Dokuz aylık dönemde kimyasal 
yük taşıyan 2 bin 172 tanker, 
İstanbul Boğazı'ndan geçiş 
yaptı. Ocak ile eylülde 529 barç, 
6 bin 708 dökme yük gemisi, 
36 çimento gemisi, 2 bin 632 
konteyner gemisi, 42 feribot, 11 
bin 665 genel kargo gemisi, 328 
canlı hayvan taşıyan gemi, 13 
savaş gemisi, 570 yolcu gemisi, 
7 frigorifik gemi, 422 Ro-Ro, 4 bin 
769 türü belirtilmemiş tanker, 361 
sıvılaştırılmış petrol gazı taşıyan 
tanker, 224 römorkör, 46 araç ta-
şıyan gemi ve 637 diğer türlerdeki 
gemi Boğaz'dan seyretti.

Bu dönemde, İstanbul Boğa-
zı'nı kullanan gemilerin taşıdığı 
yüklerle birlikte toplam ağırlığı 
487 milyon 659 bin 44 groston 

olarak 
kaydedildi. 

Ocak ayında 
51 milyon 

894 bin 561 
groston ağırlı-

ğında 3 bin 180, 
şubatta 49 milyon 

382 bin 590 groston 
ağırlığında 3 bin 210, 

martta 55 milyon 824 
bin 425 groston ağırlığında 

3 bin 716, nisanda 56 milyon 
612 bin 223 groston ağırlığında 3 
bin 603, mayısta 54 milyon 451 
bin 108 groston ağırlığında 3 bin 
520, haziranda 54 milyon 667 bin 
99 groston ağırlığında 3 bin 551 
geminin İstanbul Boğazı'ndan 
geçtiği hesaplandı.

Temmuz ayında 55 milyon 680 
bin 826 groston ağırlığında 3 bin 
470, ağustos ayında 55 milyon 
823 bin 818 groston ağırlığında 3 
bin 609 geminin yanı sıra eylülde 
53 milyon 322 bin 394 groston 
ağırlığında 3 bin 302 geminin 
Boğaz'dan geçtiği aktarıldı. Söz 
konusu dönemi kapsayan 274 
günde, İstanbul Boğazı'ndan her 
gün ortalama 114 geminin geçtiği 
belirlendi. Buna göre İstanbul 
Boğazı'ndan saatte ortalama 5 ge-
minin geçtiği kayıtlarda yer aldı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, yılın 9 ayına ait 
İstanbul Boğazı'nın gemi trafiğine dair bilgileri 

açıkladı. Toplam 31 bin 161 geminin 
mesafe katettiği İstanbul Boğazı'ndan, 

saatte ortalama 5 geminin 
geçtiği hesaplandı.

‘Dünyanın incisi’ 
HER SAAT 5 GEMI 

AĞIRLIYOR
fet ve Acil 

Durum Yönetimi 
Başkanlığından 
(AFAD) alınan 

bilgiye göre, dün Malatya'da 
ve Rize'de art arda 
depremler 
meydana 
geldi. Ma-
latya'nın 
Doğan-
şehir il-
çesinin 
merkez 
üssü 
olduğu 
dep-
rem dün 
10.46'da ve 
4,9 büyüklüğün-
de meydana gelirken, 
12.02'de Rize'nin Hemşin 
ilçesinde yaşanan depremin 
de 4,8 büyüklüğünde olduğu 
öğrenildi. Şubat 2023'teki 
büyük depremlerden ciddi 
ölçüde etkilenen Malatya'daki 
yeni sarsıntı Adıyaman, Kah-

ramanmaraş, Gaziantep ve 
Şanlıurfa'da da hissedildi.

‘Can kaybı yok’
İçişleri Bakanı Yerlikaya, 

sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, 

depremin ardın-
dan AFAD ve ilgili 

kurumların tüm 
ekiplerinin saha 
taramalarına 
derhâl başladığını 
belirtti.  Dep-
remin, Artvin, 

Bayburt, Erzurum 
ve Trabzon'dan da 

hissedildiğini kay-
deden Yerlikaya, "İlk 

belirlemelere göre herhangi 
bir olumsuz durum bulunma-
maktadır. Korkma nedeniyle 2 
sağlık çağrısı alınmıştır. 

Depremden etkilenen va-
tandaşlarımıza geçmiş olsun 
dileklerimi sunuyorum. Allah ül-
kemizi ve milletimizi afetlerden 
korusun" ifadelerini kullandı.

Malatya ve Rize’de meydana gelen depremler 
endişeye yol açtı. Dün önce, saat 10.46’da 

Malatya'nın Doğanşehir ilçesinde, 4,9 
büyüklüğünde deprem meydana geldi. Yaklaşık 

1,5 saat sonra da Rize'nin Hemşin ilçesi 4,7 
büyüklüğünde depremle sallandı. 

MALATYA VE 
RIZE'DE DEPREM: 

OLUMSUZ 
BIR DURUM YOK

İzmir’de 
ilaçlama faciası:
1 yaşındaki 
bebek can verdi
İzmir'in Konak ilçesinde haşere ilaçla-
ması yapılan bir apartmanda 1 yaşın-
daki bebek T.A.K. hayatını kaybetti.
Alınan bilgiye göre, Konak ilçesine bağlı 
Kahramanlar Mahallesi 1413 Sokak'ta 
bulunan bir apartmanda yaşayanlar, bir 
firmaya haşere ilaçlaması yaptırmak 
istedi. Yapılan ilaçlamanın ardından 
apartmanda oturanların bir kısmı rahat-
sızlandı. Bina sakinleri, durumu 112 
Acil Çağrı Merkezi'ne bildirdi. 

Yapılan ilaçlamada, apartmandaki 1 
yaşındaki erkek bebek T.A.K.''nin zehir-
lenerek yaşamını yitirdiği belirlendi. İlaç-
lamadan etkilenen bebeğin annesi R.K. 
ve babası R.K. ile birlikte binada oturan 
G.U., çevredeki hastanelere kaldırıldı. 
Anne R.K. ve baba R.K. taburcu edilirken, 
G.U.'nun ise Alsancak Devlet Hastane-
sinde tedavisinin sürdüğü öğrenildi. 

Olayla ilgili yürütülen soruşturma 
kapsamında, apartmanı ilaçlayan firma-
nın 3 personeli polis ekipleri tarafından 
gözaltına alındı. Ayrıca, ilaçlamanın 
yapıldığı apartman ile birlikte yanında 
bulunan 2 apartman ekipler tarafından 
tahliye edildi.  Tahliye edilen vatan-
daşlara İzmir Valiliği tarafından geçici 
barınma hizmeti sağlanırken, bölgeye 
sevk edilen AFAD Kimyasal Biyolojik Rad-
yolojik Nükleer (KBRN) ekipleri, binalarda 
havalandırma çalışması başlattı. Olayla 
ilgili başlatılan soruşturma sürüyor. DHA

A
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2843,05
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9,441
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72,240
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Trump’ın ajandasında 2 önemli başlık bulunduğuna 
dikkati çeken İTO Başkanı Şekib Avdagiç,  

“İçeride vergi indirimleri ve ithalatta yüksek güm-
rük vergilerinin yön vereceği daha katı korumacılık 

bulunuyor. Aynı şekilde yeni ve daha şiddetli  
ticaret savaşlarının başlaması, Rusya ile uzun  
yıllardır savaşı sürdüren Ukrayna’ya desteğin 

çekilmesi, küresel güvenlik ve jeopolitik 
gerginliklerin seyrinin değişmesi 

bekleniyor” şeklinde konuştu.

Savunma Sanayii Kocaeli İl Buluşması 
ve Match4Industry İkili İş Görüşmeleri 

etkinliğine katılmak üzere geldiği Kocaeli’de 
AA muhabirine açıklamalarda bulunan Demi-
roğlu, Türkiye’nin ilk milli jet eğitim uçağı 
HÜRJET’in ikinci prototipinin ilk uçuşunu 
başarıyla tamamladığını anımsattı. Demi-
roğlu, HÜRJET’in seri üretimine başladıkla-
rını, mevcut 17 siparişten 13’ünü Türk Hava 
Kuvvetleri’ne teslim edeceklerini kaydetti.

Buna başlangıç olarak baktıklarını dile 
getiren Demiroğlu, “100’e kadar çıkması 
bekleniyor, şu anda sadece bizim Hava 
Kuvvetleri’mizin ihtiyacı olarak... Şu anda 
Avrupa’da, Kuzey Afrika’da, Orta Asya’da, 
Türk cumhuriyetlerinde HÜRJET’imize ciddi 
talep var. Onlarla görüşmelerimiz de epeyce 
ilerledi. Hatta okyanus aşırı diyebileceğimiz 
bir müşteriyle de, epeydir görüştüğümüz 
bir müşterimizdi, ilerlemeler kaydediyoruz. 

Bunları zamanı geldikçe, durum daha 
netleştikçe sizlerle paylaşacağız” ifadesini 
kullandı. Demiroğlu, HÜRJET’ten çok mem-
nun ve ümitvar olduklarını dile getirerek, 
“Gerçekten hem ülkemiz hem TUSAŞ 
açısından en çok satan platformlarımızdan 
biri olacak” dedi.

FAIZLERIN 
DÜŞMESI 

IÇIN ACELEYE 
GEREK YOK

BEYANNAME 
VERME VE ÖDEME 

SÜRELERI UZATILDI

ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı 
Jerome Powell, ekonominin faiz 
oranlarını düşürmek için acele edilmesi 
gerektiğine dair herhangi bir sinyal 
vermediğini, ekonomide görülen gücün 
bankanın kararlarını dikkatle alma imkanı 
sağladığını ifade etti. Powell, Dallas 
şehrinde düzenlenen etkinlikte ekonomik 
görünüme ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Enflasyonun hedefe düşürül-
mesinde kaydedilen ilerleme ve iş gücü 
piyasasındaki soğuma göz önüne alınarak 
geçen hafta politika faizini 25 baz puan 
indirdiklerini ve politika kısıtlamasının 
derecesini azaltma yönünde bir adım 
daha attıklarını anımsatan Powell, po-
litika duruşunun uygun şekilde yeniden 
ayarlanmasıyla ekonomideki ve iş gücü 
piyasasındaki gücün korunabileceğine, 
enflasyonun sürdürülebilir şekilde yüzde 
2’ye inebileceğine inandıklarını söyledi.

Gelir İdaresi Başkanlığı, 3. geçici vergi 
dönemine (temmuz-ağustos-eylül) ait 
gelir ve kurum geçici vergi beyannamele-
rinin verilme ile bu beyannameler üzerine 
tahakkuk eden vergilerin ödeme sürelerinin 
22 Kasım gün sonuna kadar uzatıldığını 
bildirdi. Başkanlığın internet sitesinden 
konuya ilişkin açıklama yapıldı. Açıklamada, 
18 Kasım gün sonuna kadar verilmesi 
gereken 2024 yılı 3. geçici vergi dönemine 
(temmuz-ağustos-eylül) ait gelir ve kurum 
geçici vergi beyannamelerinin verilme ile bu 
beyannameler üzerine tahakkuk eden vergi-
lerin ödeme sürelerinin 22 Kasım gün sonuna 
kadar uzatıldığı kaydedildi. Açıklamada, 
söz konusu süre uzatımının ilgili geçici vergi 
dönemi itibarıyla beyanname verme tarihi 18 
Kasım gün sonu olan özel hesap dönemine 
tabi mükellefleri de kapsayacağı belirtildi.

İstanbul Fuar Merkezi’nde 71. kez kapılarını açan Uluslararası 
Ayakkabı Yan Sanayi Fuarı’na (AYSAF) katılan Salıcı, gazete-

cilerin sorularını yanıtladı. Salıcı, sektörün, yaşanan enflasyon gibi 
sebeplerden kaynaklı fiyat tutturamama gibi sorunlarının olduğunu 
belirterek, şöyle devam etti: “Fiyat tutturamama olayını da yan 
sanayicilerimizle konuşuyoruz ana ham maddelerden kaynaklı mı 
fiyat tutturamıyoruz? Hayır, genel anlamda genel giderler. Emek 
yoğun işlerde genel giderler konusunda bir destek gerekiyor. Bunlar 
da fiyatları, maliyeti etkileyecektir o da satışlarımızı artıracaktır diye 
düşünüyorum. Dolayısıyla sektörü de koruyacaktır.”

Sektörün markalaşmaya yönelik çalışmaları olduğunu vurgula-
yan Salıcı, sözlerini şöyle tamamladı: “Eskiden yüzde 70-75 arasında 
deri ayakkabı, kalan yüzde 30’luk kısım spor, günlük ayakkabılar 
tercih ediliyordu. Tüketici bu alışkanlığı değiştirdi. Daha rahat, 
daha konforlu, daha tekstil türü ayakkabılar tercih ediliyor. Bu oran 
değişti, tüketiciler şu anda yüzde 70 spor ayakkabı, yüzde 30 deri 
ayakkabı giymeye başladı.”

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Eylül 
2024 dönemine ilişkin özel sektörün yurt dışı 

kredi borcu gelişmelerini yayımladı. Buna göre, 
özel sektörün yurt dışından sağladığı krediler 
kaynaklı toplam borcu eylülde 2023 sonuna kıyasla 
14,3 milyar dolar yükselerek 178,5 milyar dolara 
çıktı. Bu dönemde, özel sektörün yurt dışı kaynaklı 
uzun vadeli kredi borcu 10,2 milyar dolar artarak 
165,2 milyar dolar, kısa vadeli kredi borcu da (ticari 

krediler hariç) 4,1 milyar dolar yükselişle 13,3 
milyar dolar oldu. Bankaların uzun vadeli kredi bi-
çimindeki borçlanmaları eylülde 2023 sonuna göre 
1,7 milyar dolar artarken, tahvil ihracı biçimindeki 
borçlanmaları da 3,6 milyar dolar yükselerek 18,4 
milyar dolara ulaştı. Bu dönemde, bankacılık dışı 
finansal kuruluşların kredi biçimindeki borçlanma-
ları 188 milyon dolar azalırken, tahvil stoku ise 52 
milyon dolar düşüşle 1,1 milyar dolar oldu.

TÜKETICILER 
ARTIK SPOR 

AYAKKABI GIYIYOR

TÜFE’DEKI ARTIŞ 
BEKLENTISI %44,81ÖZEL SEKTÖRÜN YURT DIŞI BORCU EYLÜLDE YÜKSELDI

Mehmet Demiroğlu

TARIM ÜFE, EKIMDE AYLIK 
BAZDA YÜZDE 5,03 ARTTI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ekim ayına ilişkin tarım ÜFE verilerini açıkladı. 
Buna göre endeks, ekimde bir önceki aya kıyasla yüzde 5,03, geçen yılın aralık 

ayına göre yüzde 26,32, geçen yılın aynı ayına oranla yüzde 35,46 ve 12 aylık ortala-
malara kıyasla yüzde 49,55 artış gösterdi. Sektörlerde bir önceki aya göre değişime 
bakıldığında, tarım ve avcılık ürünleri ve ilgili hizmetlerde yüzde 5,34, balık ve diğer 

balıkçılık ürünleri, su ürünleri, balıkçılık için destekleyici hizmetlerde yüzde 2,23 
artış, ormancılık ürünleri ve ilgili hizmetlerde yüzde 1,56 azalış gerçekleşti.

ŞIDDETLI TICARET 
SAVAŞLARI YOLDA

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), eylül ayına ilişkin ücretli çalışan istatistiklerini yayımladı. 
Buna göre, sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sayısı eylülde 
yıllık bazda yüzde 2,7 artarak 15 milyon 973 bin 744 kişiye yükseldi. Bu sayı geçen yıl eylülde 15 

milyon 550 bin 366 kişi olarak kayıtlara geçmişti. Eylülde ücretli çalışan sayısı yıllık olarak sanayi 
sektöründe yüzde 0,7 azalırken inşaat sektöründe yüzde 6,3 ve ticaret-hizmet sektöründe yüzde 

4 artış kaydetti. Aynı ayda ücretli çalışanlar aylık olarak sanayi sektöründe yüzde 0,2 azaldı, 
inşaat sektöründe yüzde 0,3 ve ticaret-hizmet sektöründe yüzde 0,4 yükseldi. Sanayi, inşaat ve 

ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sayısı eylülde aylık bazda 0,2 arttı.

TCMB, reel ve finansal sektör temsilcileri ile profesyonellerden oluşan 68 katılımcıyla 
gerçekleştirdiği kasım ayı Piyasa Katılımcıları Anketi’ni yayımladı. Buna göre, geçen ay 
yüzde 1,96 olan kasım ayı TÜFE artışı beklentisi, bu anket döneminde yüzde 2,01’e çıktı. 
Cari yıl sonu TÜFE artışı beklentisi de yüzde 43,11’den yüzde 44,81’e yükseldi. TÜFE’de 

artış beklentisi 12 ay sonrası için yüzde 27,44’ten yüzde 27,20 gerilerken, 24 ay sonrası için 
yüzde 18,08’den yüzde 18,33’e çıktı. Katılımcıların yıl sonu dolar/TL beklentisi 36,6347’den 

35,7205’e düşerken, 12 ay sonrası dolar/TL beklentisi ise 42,7340’tan 42,7475’e çıktı.

ÜCRETLI ÇALIŞAN SAYISI 
YILLIK BAZDA %2,7 ARTTI

‘SABIR, ENFLASYONLA  
MÜCADELENIN EN ÖNEMLI SILAHI’
Şekib Avdagiç, enflasyon tarafında ise TÜFE’nin aylık bazda yüzde 2,88 artış kaydettiğini, yük-
sek bazın etkisiyle düşüşünü sürdüren yıllık enflasyonun ise yüzde 48,58’e indiğini ve Temmuz 
2023’ten bu yana en düşük seviyesine gerilediğini hatırlatarak, şunları söyledi: “Enflasyondaki 
düşüş hızının yavaşlaması, dezenflasyon sürecinin uzayabileceğini gündeme getirdi. Nitekim 

Merkez Bankası, enflasyon tahminlerini yukarı yönlü revize etti. TCMB, 2024 sonu için yüzde 38 
olan enflasyon orta nokta tahminini yüzde 44’e yükseltti. 2025 yılı tahminini de yüzde 14’ten 
7 puanlık artışla yüzde 21’e çıkardı. Biliyoruz ki, kararlılık ve sabır enflasyonla mücadelenin en 
önemli silahı. Fedakarlıklarımızın karşılığını almak için sürecin tamamlanmasına odaklanmalı 

ve eksiklik görülen alanlarda tahkimatı süratle güçlendirmeliyiz.”

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başka-
nı Şekib Avdagiç, “İleri teknolojili 
yabancı sermaye yatırımlarına 
cömert teşvikler sağlama zamanının 
geldiğine inanıyoruz” dedi. Avdagiç, 
odanın kasım ayı meclis toplantı-
sında dünyadaki ve Türkiye’deki 
ekonomik gelişmelerle ilgili değer-
lendirmelerini paylaştı. Avdagiç, 
Türk sanayiinin katma değer odaklı 
dönüşümü amacıyla emek yoğun 
sektörler için bir dönüşüm planı ha-
zırlanması ve bu süre içinde de istih-
dam kaybını önleyecek desteklerin 
güçlendirilmesinin önem taşıdığını 
söyledi. İTO Başkanı Şekib Avdagiç, 
ABD’de Donald Trump’ın kazandığı 
seçim sonrasındaki gelişmelerin 
dünyanın yeni korumacılığın sonucu 
olarak bir ‘sübvansiyon savaşları’na 
doğru gittiğini gösterdiğini vurgu-
ladı. Avdagiç, “Nihayetinde tüm bu 
sübvansiyonlar sadece küresel eko-
nomiye zarar vermekle kalmayacak, 
aynı zamanda gelişmiş ve gelişen 
ya da yoksul ekonomiler arasındaki 
uçurumu daha da derinleştirecektir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Trump’ın derin 
etkileri olabilir
Avdagiç, yeniden ABD Başka-

nı seçilen Donald Trump’ın ikinci 
döneminde uygulaması beklenen 
politikaların küresel ekonomide de 
derin etkileri olacağına dikkati çekti.

Avdagiç, “Trump’ın verdiği 
sözlerin bir kısmını hayata geçir-
mesi hâlinde bile ‘maliye politikaları, 
enflasyon, ekonomik büyüme ve faiz 
oranları’ üzerinde oluşturacağı baskı, 
dünyanın her ülkesinde hissedile-
cek” dedi.

Avdagiç, şunları söyledi: “Bek-
lentilerle ilgili daha spesifik bir örnek 
vereyim. Hangi ülkeden geldiğine 
bakılmaksızın; ithal ürünlerin ta-
mamına yüzde 10’luk genel tarife ve 
Çin’den yapılan ithalata yüzde 60’lık 
tarife dâhil olmak üzere konulacak 
ilave vergiler, muhtemelen küresel 
çapta etkisi en fazla hissedilen araç-
lar olacak. Küresel ticaretin önünde 
önemli bir bariyer oluşturabilecek bu 
vergiler, büyümeyi ve kamu maliye-
sini de ciddi ölçüde baskılama riski 
taşıyor. Vergilerin ABD’de enflasyonu 
artırması ve FED’in de daha sıkı para 
politikasıyla yanıt vermesi sonucu 
da olabilir. Doları güçlü tutacak bu 
durum, kuşkusuz özellikle sermaye 
açığı bulunan ekonomiler için de arzu 
edilmeyen yeni bir risk tablosuna 
işaret ediyor.”

Şekib Avdagiç

HÜRJET’E ÇOK TALEP VAR
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Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, kayıt dışı ekonomiyle mücadelede kararlı olduklarını 
vurgulayarak, kayıt dışı faaliyetlerin yarattığı haksız rekabeti gidermek ve devletin gelir 

kaybını azaltmak için gereken tedbirleri aldıklarını, bu kapsamda cezaları artırdıklarını anlattı. 
Şimşek, kayıt dışı ile mücadelede aldıkları tedbirleri şöyle sıraladı: “Kira sözleşmelerinin e-Devlet 

Kapısı üzerinden hazırlanmasına imkân sağladık. Akaryakıt satışlarında plaka bilgilerinin otomatik 
tanımlanmasına imkân sağlayan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi’ni geliştirdik. 1 Ocak 2025’te 

uygulamaya başlayacağız. İnşaat Demiri İzleme Sistemi’ni devreye aldık. 1 Temmuz itibarıyla EFT-
POS özellikli yeni nesil ödeme kaydedici cihazların kullanımını zorunlu hâle getirdik ve bu geçişi 

sağlamayanlara uygulanan cezaları artırdık. Vergi denetimine gelince, yapay zekâ ve büyük 
veri analitiğini kullanarak denetimlerde etkinliği artırıyoruz. 2024 yılında büyük mükellef 
incelemeleri başta olmak üzere, lüks araç ve diğer lüks tüketim incelemeleri, lüks yat ve 

tekne satışları, araç kiralama faaliyetleri, ikinci el araç ve gayrimenkul ticareti, kira 
denetimleri, kuyum sektörü ve altın ticareti, alkol, tütün ve akaryakıt sektörleri, 

sosyal medya kazançları, banka ve kredi kartıyla ödeme almayan işletmeler, 
IBAN ile kayıt dışı bırakılan kazançlar, kâr payı transferleri, gelir beyanı 

olmayan yüksek tutarlı kredi kartı harcamaları, sahte belge 
düzenleme ve kullanımı gibi birçok alanda yaygın 

ve yoğun denetimler gerçekleştir-
dik.”

‘KAYIT DIŞI 
EKONOMIYLE 

MÜCADELEDE KARARLIYIZ’

Bakan Mehmet Şimşek, TBMM 
Plan ve Bütçe Komisyonunda, 
Bakanlığı ile bağlı kuruluş-
larının 2025 yılı bütçelerine 
ilişkin sunum yaptı. Küresel 
ekonomik görünüme değinen 
Şimşek, gelecek dönemde 
küresel büyüme, ticaret ve 
finansal koşulların Türkiye için 
daha destekleyici olmasının 
beklendiğini söyledi.

Uyguladıkları programla dış 
kırılganlıkların azaltılması ve 
makro finansal istikrarın güç-
lendirilmesinde önemli mesafe 
katettiklerinin altını çizen Şim-
şek, “Aldığımız tedbirlerle, yıllık 
cari işlemler açığını eylülde 
9,7 milyar dolara ve milli gelire 
oranını yüzde 0,8’e düşürdük. 

‘Dış finansmana 
erişim iyileşti’
Bu gelişmede, ağırlıklı olarak 

para politikasının etkisiyle 
normalleşen altın ithalatı, enerji 
fiyatlarındaki gerileme, mal ve 
hizmet gelirlerindeki artış ve 
iç talepteki yavaşlama etkili 
oldu. Program döneminde, ilave 
rezerv birikimini sağlamak 
ve dış borç sürdürülebilirliğini 
güçlendirmek için cari açığın 
milli gelire oranını yüzde 2’nin 
altında tutmayı hedefliyoruz. 
Politikalarımızı bu doğrultuda 
oluşturuyoruz” değerlendirme-

sinde bulundu. Bakan Şim-
şek, dış finansmana erişimin 
iyileştiğini dile getirerek, “Türk 
lirasına talep artıyor, rezerv-
ler ve makro finansal istikrar 
güçleniyor” diye konuştu. 
Uluslararası tanıma göre rezerv 
yeterliliğinin eşik seviyeye 
ulaştığını belirten Şimşek, 2023 
yılı Mayıs ayına göre brüt re-
zervlerin 59 milyar dolar, swap 
hariç net rezervlerinse 106 mil-
yar dolar arttığını söyledi. Bu 
artışın yaklaşık yüzde 75’inin 
yurt içi portföy tercihlerinden 
kaynaklandığına işaret eden 
Şimşek, şöyle devam etti:

“Yabancı para mevduatların 
toplam içindeki payı, 2023 yılı 
Mayıs ayında yüzde 63,7’den 
yüzde 43,8’e geriledi. Makro 
finansal istikrarı pekiştirmek 
ve dezenflasyon sürecini hız-
landırmak için Kur Korumalı 
Mevduattan (KKM) çıkıyo-

ruz. Rezerv birikiminin diğer 
kaynağı ise dış finansmana 
erişimdeki artıştır. 2023’ün 
ilk 5 ayında dış borç çevirme 
oranı reel sektörde yüzde 73, 
bankacılık sektöründe yüzde 
97 iken; son 6 ayda bu oranlar 
sırasıyla yüzde 130’a ve yüzde 
154’e yükseldi. Dış finansman 
maliyeti program sayesinde 
oldukça azaldı. ABD hazinesi 
benzer vadeli tahvil getirisi 
üzerine ilave prim farkı, yani 
spread, gelişmekte olan ülke-
lerde 2023 yılı Mayıs ayına göre 
66 baz puan, ülkemizde ise 434 
puan geriledi.”

‘Risk primi 260 puanın
altına geriledi’
Hazine ve Maliye Bakanı 

Şimşek, makro finansal istik-
rarın güçlenmesiyle ülkenin 
risk priminin düştüğünü, kredi 
notunun arttığını dile getirerek, 

2023 yılı Mayıs ayında 700 baz 
puana yükselen risk priminin 
260 puanın altına gerilediği-
ni kaydetti. Türkiye’nin risk 
primindeki iyileşmeyle geliş-
mekte olan ülkelerden olumlu 
ayrıştığını vurgulayan Şimşek, 
“Bu dönemde gelişmekte 
olan ülkelerin ortalama risk 
primindeki düşüş 47 baz pu-
anken, ülke risk primimiz 445 
puan azaldı. 2024’te üç büyük 
kredi derecelendirme kuruluşu 
tarafından notu iki kademe 
artırılan tek ülkeyiz” ifadelerini 
kullandı.

Bakan Şimşek, dezenflas-
yon sürecinde büyümenin 
ılımlı ve daha dengeli seyret-
tiğini belirterek, 2023’te yüzde 
5,1 olan büyümenin, makro 
finansal istikrarı güçlendir-
meye yönelik atılan adımla-
rın etkisiyle bu yıl yüzde 3,5 
olmasını beklediklerini söyledi. 
Büyümedeki dengelenmenin 
öngörüleri doğrultusunda de-
vam ettiğini ifade eden Şimşek, 
jeopolitik gelişmelerin ve en 
büyük ticaret ortağı Alman-
ya’daki zayıf talebin 2024’te 
ihracatın büyümeye katkısını 
sınırladığını dile getirdi.

Şimşek, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Enflasyondaki 
düşüş ve destekleyici küre-
sel koşullarla birlikte gelecek 

yılın ikinci yarısından itibaren 
ekonomik aktivitede göreli 
bir toparlanma öngörüyoruz. 
Sürdürülebilir yüksek büyüme, 
programımızın temel amacı 
olan fiyat istikrarı ile mümkün-
dür. Dezenflasyon sürecinde 
büyüme kısa vadede geçici 
olarak yavaşlayabilir ancak 
ülkemizin geçmiş dönem tec-
rübeleri, büyüme ve dezenflas-
yon arasında orta vadede ters 
yönlü bir ilişki bulunmadığını 
göstermektedir. Fiyat istikrarı, 
sürdürülebilir yüksek büyü-
menin ön koşuludur.”

‘Mali disiplini 
güçlendirdik’
Hazine ve Maliye Bakanı 

Şimşek, dezenflasyonu sadece 
talep yönlü politikalarla değil, 
aynı zamanda gıda, konut ve 
enerji gibi birçok alanda arz 
yönlü tedbirlerle de destekle-
diklerini anlatarak, mali disip-
lini güçlendirdiklerini belirtti. 
2023’te aldıkları tedbirlerle büt-
çe açığının milli gelire oranını 
yüzde 5,2 ile sınırladıklarına işa-
ret eden Şimşek, bu sene yüzde 
4,9’a gerilemesi öngörülen bu 
oranı, 2025’te yüzde 3,1’e indir-
meyi hedeflediklerini vurguladı. 
Şimşek, böylece negatif mali 
etki üzerinden dezenflasyonu 
destekleyeceklerini dile getirdi.

Şimşek, bu yıl kripto varlıklara yönelik yapılan yasal düzenlemeyle kripto 
varlık hizmet sağlayıcılarının kuruluşunu ve faaliyetlerini izne bağladık-

larını anımsattı. Düzenlemelerle işlemlerin daha güvenli hâle getirildiğine işaret 
eden Şimşek, “Önümüzdeki dönemde suç gelirlerinin aklanmasını önlemek 
amacıyla yasa dışı bahis ve kumarla mücadelemizi güçlendireceğiz. 2023 yılında 
yasa dışı bahis ile ilgili bloke ettiğimiz işlem tutarı 644 milyon TL’dir” dedi. 
Şimşek, Sayıştay Başkanlığının Hazine ve Maliye Bakanlığı 2023 Yılı Denetim 
Raporu’na değinerek, kamu mali yönetiminde saydamlık ve hesap verebilirliğin 
artırılmasında dış denetimi önemsediklerini ifade etti. Bakanlığın, denetim 
raporlarına hassasiyetle yaklaştığını dile getiren Şimşek, denetim raporunda 10 
denetim bulgusuna yer verildiğini anlattı. Şimşek, şunları kaydetti:

“5 bulgunun gereği Bakanlığımız birimlerince yerine getirilmiştir. 3 
bulguyla ilgili çalışmalarımız devam ediyor; yazılım ve mevzuat değişikliği 
gerektiren bulguların en kısa zamanda yerine getirilmesini sağlayacağız. 2 bul-
guyla ilgili olarak, Bakanlığımız tarafından yapılan işlemlerin hâlihazırda mevcut 
mevzuata uygun olarak yürütüldüğü değerlendirilmekte olup bu hususların 
çözümüne yönelik Sayıştay Başkanlığı ile görüşmelerimiz devam etmektedir.”

 T.C. KALECIK 
ASLIYE HUKUK 

MAHKEMESI’NDEN
Esas no: 2023/201
Ankara İli Kalecik İlçesi Mahmutlar 

Mahallesi bozkır mevkii güneydoğusunda 
156 Ada 1 parsel batısında 154 ada 1 
parsel sayılı taşınmaz bulunan 100,000 
m²yüzölçümlü taşınmaz hakkında 
davacı MEHMET KAYA tarafından 
Maliye Hazinesi, Kalecik Belediye 
Başkanlığı ve Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı aleyhine zilyetliğe 
dayalı tapu iptali tescil davası açıldığı, 
Son ilândan başlayarak üç ay içinde 
koşulların gerçekleşmediğini ileri 
sürerek itiraz eden bulunmaz ya da itiraz 
yerinde görülmez ve davacının iddiası 
ispatlanmış olursa, hâkimin tescile karar 
vereceği hususu ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2122487

Mehmet Şimşek: Büyüme kısa vadede yavaşlayabilir

EKONOMIDE IŞLER 
YOLUNDA MESAJI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enflasyondaki katılıkların giderilmesi zamana yayılsa da ekimde tüm kesimler 
için 12 ay sonrası enflasyon beklentilerinin son 2,5 yılın en düşük seviyesine gerilemesinin, olumlu gidişata işaret ettiği-
ni belirterek, “Dezenflasyon sürecinde büyüme kısa vadede geçici olarak yavaşlayabilir ancak ülkemizin geçmiş dönem 

tecrübeleri, büyüme ve dezenflasyon arasında orta vadede ters yönlü bir ilişki bulunmadığını göstermektedir” dedi.

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkan Vekili, İstanbul Milletvekili İsmail Faruk Aksu, makroeko-
nomik verilerdeki iyileşme sürecinin program hedefleriyle uyumlu şekilde devam ettiğini ve enf-
lasyondaki düşüş trendinin vatandaşların refahına da yansıyacağı bir sürece girildiğini ifade etti.
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2023’TE YASA DIŞI 
BAHISLE ILGILI 

BLOKE EDILEN PARA 
644 MILYON TL

ADALETI GÜÇLENDIRDIK
Bakan Şimşek, dolaysız vergilerin payını artıracak adımlarla vergide adaleti güçlen-
dirdiklerini, vergilemede etkinliği artıracak düzenlemeler de yaptıklarını ifade ederek, 
ağustos ayında yapılan hasılat tespitine ilişkin düzenlemenin, kayıt dışılıkla mücadelede 
çok etkin bir araç olacağını kaydetti. Şimşek, “Türkiye’de vergi yükünün yüksek olduğu” 
algısının gerçeği yansıtmadığını belirterek, “Toplam vergi yükü sıralamasında yüzde 
20,8 ile 38 OECD ülkesi arasında en düşük vergi yüküne sahip 3’üncü ülkeyiz. Vergi yükü 
ortalaması OECD’de yüzde 34, AB’de ise yüzde 41,2 seviyesindedir” diye konuştu.

Ekonomik huzur ve dirilişin her 
insanımızın hakkı olduğunu 
vurgulayan MHP’li İsmail Faruk 
Aksu, “İstikrar, kararlılık, sabır 
ve milli birlikle her meselenin 
üstesinden inşallah gelinecektir” 
dedi. Doğru politikalarla Türkiye 
ekonomisinin önüne koyulan en-
gellerin teker teker kaldırılaca-
ğına inandıklarını belirten Aksu, 
“Uygulanan ekonomi programı-
na ve ekonomi yönetimine gü-
veniyoruz” dedi. Gelinen noktada 
Türkiye ekonomisinin çok şükür 

şiddetli fırtınaları atlattığını 
vurgulayan Aksu, “Milli gelirimiz 
1,1 trilyon dolar sınırını aşmış, kişi 
başına milli gelir 2023’te 13 bin 110 
dolara yükselmiştir. Cari açıkla 
dış ticaret açığı inişe geçmiştir. 
Ekonomik büyüme her yıl ortala-
ma yüzde 5’in üzerinde gerçek-
leşerek Türkiye’nin dinamik ve 
üretken yönünü teyit etmiştir. İh-
racatımız 260 milyar doların üze-
rine çıkmıştır. İstihdam sayısı 33 
milyona, istihdam oranı da yüzde 
50’ye yaklaşmıştır. Haziran ayın-

da başlayan dezenflasyon süreci 
devam etmektedir. Türkiye en 
az borçlu ülkelerdendir. Bütçe 
dengesi deprem etkisi devam 
etse de öngörülen çerçevede 
seyretmektedir” dedi.

Ülkemizin, ekonomide dünya 
liginde üst sıralara taşıyan bir 
konuma yükseltmeyi amaçla-
dıklarını belirten Aksu, “MHP, 
Türkiye’nin ekonomik ve 
siyasî olarak öne çıkmış, sosyal 
gelişimini, millî birliğini güçlen-
dirmiş, küresel düzeyde etkili bir 

ülke olmasını öngörmektedir. 
Uzun vadeli stratejik hedefimiz, 
2053’te Türkiye’nin dünyanın en 
büyük on ekonomisi arasında yer 
alması, “lider ülke ve süper güç” 
hâline gelmesidir. Gelişmiş bir de-
mokrasi ve istikrar içinde piyasa 
ekonomisinin tüm kurallarıyla 

işletilmesi suretiyle, her bakım-
dan öngörülebilirliğin tesisi temel 
ilkemizdir.  Ekonomide, yerli 
ve millî üretimi artırmayı, dış 
bağımlılığı azaltmayı öngörü-
yoruz. Ekonomik güvenliği millî 
güvenliğimizin bir unsuru olarak 
değerlendiriyoruz” dedi.

ENFLASYONDAKI DÜŞÜŞ, VATANDAŞIN 
REFAHINA YANSIYACAK

İsmail Faruk Aksu

Aksu, “Milli gelirimiz 1,1 trilyon 
dolar sınırını aşmış, kişi başına 

milli gelir 2023’te 13 bin 110 dolara 
yükselmiştir” diye konuştu. 



SAVUNMA SANAYİMİZ, IDEAS 2024’TE BOY GÖSTERECEK

STM Savunma Teknolojileri Mühendislik ve Ticaret AŞ, milli imkânlarla geliştirdiği askeri deniz platformlarını ve taktik mini İHA sistemlerini 
Pakistan’da gerçekleştirilecek IDEAS 2024 Fuarı’nda sergileyecek.  STM’nin tasarımcısı ve ana yüklenicisi olduğu Türkiye’nin ilk milli fırkateyn 
projesi MİLGEM İstif Sınıfı Fırkateyn (TCG İSTANBUL), STM’nin ana alt yüklenici olarak görev aldığı Türkiye’nin ilk milli korvet projesi MİLGEM 
Ada Sınıfı ve Türkiye’nin yurt dışında yapmış olduğu en büyük tonajda askeri gemi inşa projesi Pakistan Denizde İkmal Gemisi PNS MOAWIN 
(A39), STM standında sergilenecek.  STM’nin kendi öz kaynaklarıyla başlattığı ilk milli denizaltısı STM500 ile Türkiye’nin ilk milli vurucu İHA’sı 

KARGU’yu antipersonel ve zırh delici mühimmat başlığıyla fuar katılımcılarının beğenisine sunacak. (AA)
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Terör örgütü PKK/YPG, Dey-
rizor’da işgal edilen bölgeler-
de Arap çiftçilerin arazilerine 

el koyarak ABD ordusunun 
teknik desteğiyle gözetleme 
kuleleri kuruyor. Her kulede 
güvenlik kameraları, termal 
dürbünler, hafif ve orta çaplı 
silahlar, sinyal karıştırıcı sis-

temler, antipersonel ve zırh 
delici füzeler bulunuyor.

erör örgütü, Fı-
rat Nehri’nin do-

ğusunda Irak sını-
rından başlayarak 

yaklaşık 122 kilometrelik 
bir hatta kurduğu onlarca 
gözlem kulesiyle Fırat Neh-
ri’nin batısında konuşlu İran 
destekli grupları gözetleme 
olanağına sahip olacak. 

Kuleler sayesinde terör 
örgütü PKK/YPG, Fırat Neh-
ri’nin iki yakasında silah ve 
petrol kaçakçılığını gözetle-
yebilecek.  Kulelerin inşaat 
projesi, doğuda Suriye-Irak 
sınırındaki Bağoz beldesin-
den başlayarak Cedit Akidat 
beldesine kadar uzanıyor. 

Terör örgütü PKK/YPG, 
kuleleri yıl başından bu 
yana 1000 metrekare, yani 
yaklaşık bir dönüm alan 

üzerinde Arap çiftçilerin 
arazilerine el koyarak kur-
maya başladı. 

Her biri 12 metre yüksek-
liğindeki betonarme kuleler, 
teröristlere hem yer altında 
hem de üstünde faaliyet 
alanı tanıyor. 

Demirle güçlendirilerek 
beton duvarlarla çevrilen 
kuleler, toplamda 1000 met-
rekarelik bir alanı kaplıyor. 

Kulelerin ABD ordusunun 
desteğiyle modern güvenlik 
teknolojileriyle donatıldığı-
nı aktaran kaynaklar, her 
kulede güvenlik kameraları, 
termal dürbünler, hafif ve 
orta çaplı silahlar, sinyal 
karıştırıcı sistemler, 
antipersonel ve zırh 
delici füzelerin 
bulunduğunu 

anlattı.  PKK/YPG’li terö-
ristler, inşası tamamlanan 
kulelere, terör örgütünün 
“öz savunma güçleri” olarak 
adlandırılan yapılanmasının 
üyelerini konuşlandırdı. 

Her bir kulede iki saatlik 
sürelerle 7-8 terörist nöbet 
tutuyor. Kulelerde görev 
yapan teröristlere her 24 
saatte bir lojistik malzeme 
sağlayan araçlarla destek 
veriliyor. 

Ayrıca teröristler düzenli 
olarak kuleler arasında 
devriye geziyor. 

Terör örgütü, Deyrizor’un 
doğusunda Latva 
Ziban bölgesinde de 
kule inşaat faali-
yetlerini sürdürü-

yor. (AA)

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Müdürlüğü ekiplerinin, FETÖ/PDY silahlı terör ör-

gütünün güncel yapılanması içerisinde faaliyet gösteren 
şüphelilerin tespit edilmesine yönelik çalışmasında, iki 
şüpheli yakalandı. Yapılan çalışmalarda, FETÖ/PDY’nin 
sözde ‘Büyük Bölge Talebe Mesulü’ (BBTM) ve Kocaeli 
ilkokul, ortaokul sorumlusu Mehmet Avcı ile “Latif” 
kod adlı örgüt mensubu Serdar Aktürk’ün Esenyurt’ta 
bir evde saklandıkları bilgisine ulaşıldı. Firari olarak 
aranan FETÖ üyelerinin kaldıkları adreslere önceki gün 
operasyon düzenlendi. Avcı ve Aktürk gözaltına alındı.  
Gözaltına alınan Mehmet Avcı’nın “silahlı terör örgütü 
üyeliğinden” 6 yıl 3 ay kesinleşmiş hapis cezasının 
bulunduğu ve ByLock’ta yoğun şekilde yazışmalarının 
olduğu öğrenildi. İki şüpheli de sevk edildikleri adliyede 
tutuklanarak cezaevine gönderildi. (DHA)

İstanbul'da FETÖ operasyonu: 
2 terör şüphelisi cezaevinde

PKK’NIN TERÖR KULELERi
Temsilcimiz Beşiktaş ile 

İsrail’li futbol kulü-
bü Maccabi Tel Aviv 
arasında İstanbul’da 

oynanması planlanan futbol 
müsabakasının, UEFA tara-
fından “tarafsız” bir ülkeye 
alınması, aslında UEFA’nın 
İsrail lobisinden taraf olduğu-
nu apaçık ortaya koydu.

Rusya-Ukrayna savaşının 
ilk anlarında, sivilleri öldür-
mesini gerekçe göstererek 
Rusya’yı tüm turnuvalardan 
men eden UEFA ve FIFA, 40 
bini aşkın Filistinliyi –çoluk 
çocuk, kadın, hasta, engelli 
demeden– katledip Gazze’yi 
haritadan silme noktasına 
getiren İsrail’e en ufak bir 
yaptırım uygulamadığı gibi; 
İsrail lobisinin sözde güven-
lik endişelerini esas alarak, 
Türkiye’de gerçekleşmesi 
gereken müsabakayı başka 
bir ülkeye taşıdı.

Vladimir Putin’in Ukray-
na’ya askeri operasyon baş-
lattığını açıklamasının hemen 
ardından, UEFA’nın şu açık-
lamayı yaptığını hatırlıyoruz: 
“Uluslararası toplumda, Avru-
pa’nın güvenliği konusunda 
endişeler bulunmaktadır. 
Ukrayna’daki devam eden 
Rus askeri saldırısını şiddetle 
kınıyoruz. UEFA, olimpik ruha 
uygun, barış ve insan hak-
larına saygı gibi Avrupa’nın 
ortak değerleri çerçevesinde 
futbolu geliştirmek için çalış-
maktadır.”

Peki, Filistin’de katledilen 
binlerce bebek, çocuk, sivil 
insan yeterince “insan” değil 
mi? Yoksa UEFA yetkilileri 
İsrail Savunma Bakanı gibi 
Filistinlileri “insansı hayvan-
lar” olarak mı görüyor? Bu 
yüzden mi Gazze’yi dünyanın 
en büyük kadın ve çocuk me-

zarlığına dönüştüren İsrail’e 
bırakın yaptırımı, en ufak bir 
tepki dahi gösterilmiyor?

Rus milli takımı ve Rus spor 
kulüpleri, Ukrayna’daki savaş 
nedeniyle uluslararası turnu-
valardan dışlanırken; zulme-
den taraf İsrail olunca neden 
çifte standarda gidiliyor? 
Bunun sebebi ne? Para mı? 
Siyonist lobilerin gücü mü?

Avrupa’nın tarihini iyi 
hatırlayalım. Bugün güya 
güvenlik çemberi oluştur-
dukları Yahudilere yüzyıllar 
boyu Avrupa’yı dar eden 
kimdi? Yahudiler İngiltere’den, 
İspanya’dan, Portekiz’den ko-
vulurken, onlara kucak açan 
Osmanlı Devleti ve II. Bayezid 
değil miydi? 

Türkiye, adaletli ve hoş-
görülü yönetimiyle Yahudi 
toplumunu ve Musevi cema-
atlerini yüzyıllar boyu koru-
yup muhafaza ederken, bir 
spor müsabakasını gerçekleş-
tiremeyecek kadar güvenlik 
zafiyeti içinde bir ülke olarak 
gösterilmesi, Avrupa’nın iki-
yüzlü insaniyet masallarından 
başka bir şey değildir. 

İkinci Dünya Savaşı sıra-
sında Avrupa’da Yahudileri ev 
ev, sokak sokak tespit edip 
Nazilerin önüne atan siz değil 
miydiniz? O dönemde kurta-
rabildiği kadar Yahudi’yi Türk 
vatandaşı olarak gösterip 
canlarını kurtaran yine Türki-
ye değil miydi? Bu kadar tarihi 
ve insani gerçek ortadayken, 
bizi “güvenilmez” bir ülke gibi 
lanse etmek hangi vicdanla, 
hangi adaletle açıklanabilir?

Çifte standartlı bu karar, 
UEFA’nın maskesini düşür-
müş, futbolun sadece futbol 
olmadığını, sahaların da kirli 
siyasetin arenasına dönüş-
tüğünü bir kez daha göster-
miştir. Avrupa, kendi pisliğini 
bize atmaya çalışadursun; 
biz hem Yahudi’ye önyargılı 
bir düşmanlık besleyen Nazi 
zihniyetini, hem de mazluma 
sırt çeviren sözde insanlık 
havarilerini reddeden bir me-
deniyete sahibiz. Bununla da 
övünmekte haklıyız. Çünkü 
fazla tevazunun sonu, vasat 
adamdan nasihat dinlemektir.

FİLİSTİN’DE KATLEDİLEN 
SİVİLLER YETERİNCE 

“İNSAN” DEĞİL Mİ?

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com
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TARLALARIMIZI 
GASBETTİLER

242 DÜZENSİZ GÖÇMEN 
‘KALKAN’A YAKALANDI
İstanbul’un Esenyurt ilçesinde düzenlenen “Kalkan-29” ope-
rasyonunda 242 düzensiz göçmenin yakalandığını bildiren 
İçişleri Bakanı Yerlikaya, “370 polis, 93 göç idaresi personeli 
ile eş zamanlı gerçekleştirilen operasyon yapıldı” dedi. 

Sosyal medya hesabından 
bir paylaşım yapan İçişleri 

Bakanı Ali Yerlikaya, Göç İdaresi 
Başkanlığının koordinesinde 
İstanbul İl Emniyet Müdürlü-
ğünce, Esenyurt’ta düzensiz 
göç ve göçmen kaçakçılarıyla 
yapılan mücadele çalışmaları 
kapsamında park-bahçelerde, 
otellerle bu güzergâhlara açılan 
bulvar, cadde ve sokaklarda yol 
uygulaması ve denetimlerin 
yapıldığını belirtti. 

Düzensiz göç ve göçmen 
kaçakçılarıyla mücadelenin 
durmadan ve kararlılıkla devam 
ettiğini anlatan Yerlikaya, 
şunları kaydetti: 370 polis, 93 
göç idaresi personeli ve 31 mobil 
göç noktası aracıyla birlikte 
eş zamanlı gerçekleştirilen 
operasyonda, yabancı uyruklu 
şahısların ülkemizde yasal kalış 
durumları kontrol edildi. Esen-

yurt’un çeşitli mahallelerinde 
konuşlandırılan 31 adet mobil 
göç noktası aracıyla 4 bin 765 
yabancının kimlik ve parmak izi 
sorgulamaları yapıldı. 242’sinin 
düzensiz göçmen olduğu tespit 
edildi. Tespit edilen düzensiz 
göçmenlerin ülkelerine geri 
gönderilmesi işlemleri başlatıldı. 

Öte yandan, Edirne ve Kırk-
lareli’de yasa dışı yollarla yurda 
girdiği belirlenen 21 düzensiz 
göçmen yakalandı.  Güvenlik 
güçleri, düzensiz göçün önlen-
mesine yönelik kent genelinde 
denetim ve kontrollerini sür-

dürdü.  Ekipler, denetimlerinde 
Afganistan ve Pakistan uyruklu 
10 düzensiz göçmeni yakaladı. 

Kırklareli’de de yasa dışı 
yollarla yurda girdiği belirlenen 
11 düzensiz göçmen yakalandı.  
İl Jandarma Komutanlığı ekip-
leri, düzensiz göçle mücadele 
kapsamında denetim ve kont-
rollerini sürdürüyor.  Ekipler, 
Demircihalil köyü yakınlarında 
11 düzensiz göçmeni yakaladı.  
Yakalanan yabancı uyruklular, 
işlemlerinin ardından Pehli-
vanköy Geri Gönderme Merke-
zi’ne teslim edildi. (AA)

Güvenlik gerekçesiyle adını vermek istemeyen 
Bağozlu çiftçi, PKK/YPG’li teröristlerin nehrin 
kenarındaki tarlasından bir dönüm toprak 
gasbettiğini söyledi. Tarlasını belirli saatlerde 
ve teröristlerden izin almak zorunda kalarak 
sulayabildiğini söyleyen çiftçi, “İtiraz ettik. Ama 
boş. Kulelere yakın evler boşaltıldı. Artık orada 
kimse yaşamıyor” dedi. Acil durumlarda nehrin 
bir yakasından diğerine geçişi sağlayan geçitle-
rin de kuleler nedeniyle engellendiğini belirten 
çiftçi, “Köylerin bir kısmı doğuda, kalan kısmı da 
batıda. Her iki tarafta akrabalarım var. Acil sağlık 
durumu olduğunda nehrin diğer tarafına geçiyor-
duk. Artık geçemiyoruz” ifadelerini kullandı.

Milli Savunma Bakanlığı (MSB) , Suriye’nin kuzeyinde 3, Irak’ın kuzeyinde de 9 olmak üzere 
12 PKK’lı teröristin etkisiz hâle getirildiğini bildirdi.  MSB’den yapılan açıklamada, “Nefesimiz 
enselerinde. Kahraman Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, Suriye’nin kuzeyindeki Fırat Kalkanı ve 
Zeytin Dalı bölgelerinde tespit ettiği 3 PKK/YPG’li teröristi etkisiz hâle getirdi” ifadelerine 
yer verildi.  MSB’nin sosyal medya hesabından yapılan diğer bir paylaşımda, ise “Kahraman 
Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, Irak’ın kuzeyindeki Gara ve Hakurk bölgelerinde belirlediği 9 PKK’lı 
teröristi etkisiz hâle getirdi” ifadeleri kullanıldı. Öte yandan, MSB, Pençe-Kilit Operasyonu 
bölgesinde de teröristlere ait çok sayıda silah ve mühimmat ele geçirildiğini bildirdi. (AA)

MEHMETÇIK'IN 
NEFESI TERÖRÜN VE 

TERÖRISTLERIN ENSESINDE
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Seçimden önce dillerine dola-
dıkları söylem neydi?

Göreve geldiklerinde 
sadece hizmet edecek, 

yalnızca sorunlara çözüm üretmek 
için kafa yoracaklardı, değil mi?

Peki, seçimlerden bugüne kadar 
aradan geçen zamanda ne oldu?

HHH
Bu soruların muhatabı CHP’li 

belediye başkanları…
Özellikle de Ekrem İmamoğlu ve 

Mansur Yavaş…
Bu ikili seçildikleri günden bu 

yana ne yaptı?
Seçimden önce verdikleri sözleri 

yerine getirmek adına bir adım 
attıklarını gören, duyan oldu mu?

HHH
Koltuğa kurulan CHP’li bele-

diye başkanları verdikleri sözleri 
unuttu.

Bilhassa beş yıllık görev süre-
lerinde hizmetsizliğin dibine vur-
malarına rağmen tekrar seçilenler 
var ya…

İşte onlar yeniden göreve 
gelmelerinin üzerinden geçen sekiz 
aylık süreyi geçmişe benzer şekilde 
çapsızlık ve vizyonsuzlukta tarih 

yazmaya devam ederek geçiriyor.
HHH

Yüzlerce hizmet sözü verip 
neden birini bile gerçekleştireme-
diklerini insan merak ediyor.

Sahi paraları mı, yoksa zaman-
ları mı yok?

Bugüne kadar sürdürülen 
heykel belediyeciliğinin konser 
belediyeciliğine evirilişinden para-
sal anlamda sorun yaşamadıkları 
anlaşılıyor.

Hizmet etmekle mükellef 
oldukları şehirlere tek bir çivi çak-
mayanların kendilerini çalışıyor-
muş gibi göstermek için tedavüle 
soktukları algı, istismar ve sosyal 
medya belediyeciliğine son surat 
devam ettirişleri de zaman proble-
mi yaşamadıklarını gösteriyor.

Hizmet bekleyen vatandaş 
açısından zaman boşa akıp gitse de 
Ekrem İmamoğlu ve Mansur Yavaş 
vakitlerini boşa harcamıyor. 

Önlerine çıkan her şey cumhur-
başkanlığı adaylığı için fırsat olarak 
kullanılıyor.

HHH 
Millete hizmet konusunda 

ortaya koydukları bir şey yok ama 
büyük bir hız ve istikrarla sürdür-
dükleri bir alışkanlık bu…

Söz konusu güncel siyasete dol-
gu malzemesi olmak olunca kimse 
ellerine su dökemiyor.

Ekrem İmamoğlu ve Mansur Ya-
vaş’ın yenilemeyeceğinin anlaşıl-
dığından yargı sopasının çekildiğini 
iddia edenler milletin parası ve 
zamanının çarçur edildiğini neden 
göremiyor?

KONSER  
BELEDİYECİLİĞİ…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

BMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda Bakanlı-

ğının 2025 yılı bütçesinin 
sunumunda bir konuş-

ma yapan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, Cumhuriyet’in banisi Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ü, vefatının 
86. yılında saygı ve minnetle yâd 
ederek konuşmasına başladı. 

Eğitimin en temel insan hakla-
rından bir tanesi olmakla beraber 
devletlerin de temel görevlerinden 
biri olduğuna işaret eden Tekin, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün “Cum-
huriyet sizden; fikri hür, vicdanı 
hür, irfanı hür nesiller ister” veciz 
ifadesinde karşılığını bulan milli 
eğitim davasının oluşturduğu şu-
urla Bakanlık olarak eğitimi sadece 
maddi refahı sağlayacak yolları açan 
bir yatırım alanı olarak değil aynı 
zamanda insana dokunan her alanı 
ihya ederek milli varlığı ve istikbali 
teminat altına almanın en etkili yolu 
olarak gördüklerini anlattı. 

Bakan Tekin, Bakanlık olarak 
ülkenin Türkiye Yüzyılı vizyonu 
hedeflerine ulaşmada sorumluluk al-
mak ve katkı vermek için yüksek bir 
motivasyonla çalıştıklarını söyledi. 

Bunun gerçekleşmesinin şüphe-
siz ülke olarak tüm kurumların ve 
vatandaşların sürece dâhil olma-
sıyla mümkün olabileceğine işaret 
eden Tekin, “Bunun için başlattığı-
mız eğitim seferberliğine toplu-
mun tamamının katkısını almak 
önceliğimizdir” dedi. 

Tekin, bu vizyon çerçevesinde 

yüklendikleri sorumluluklara omuz 
vermek isteyen başta siyasetçiler 
olmak üzere velileri, vatandaşları, 
hayırseverleri, belediyeleri ve diğer 
paydaşları çocukların geleceğini 
güzelleştirecek bu hikâyenin parçası 
olmaya davet etti. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
2002’de Milli Eğitim Bakanlığının, 
merkezi yönetim bütçesinden en 
büyük payı alan 4. kurum iken 
2003’ten bu yana olduğu gibi 2025 
yılında da en büyük payı alan ku-

rum olduğunu bildirdi. 
Milli Eğitim Bakanlığı, Yükseköğre-

tim Kurulu Başkanlığı, Ölçme, Seçme 
ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığı, 
Yükseköğretim Kalite Kurulu Başkan-
lığı, üniversiteler ve diğer bakanlıklara 
ayrılan kaynaklarla birlikte eğitim 
bütçesinin 2 trilyon 186 milyar 575 
milyon 227 bin lira olarak belirlen-
diğini belirten Tekin, “Bu rakam 
2025 yılı merkezi yönetim bütçe-
sinin yüzde 14,84’ünü oluştur-
maktadır” bilgisini verdi. (AA)

Milli Eğitim Bakanı Tekin, 2002’de Milli Eğitim Bakanlığının, merkezi 
yönetim bütçesinden en büyük payı alan 4. kurum iken 2003’ten bu yana 
olduğu gibi 2025 yılında da en büyük payı alan kurum olduğunu bildirdi.

Duymayan ailenin 
çocuğundan
işaret diline 
230 yeni kelime

Doğuştan işitme engelli anne ile 
babanın çocuğu olarak dünyaya 

gelen ve 9 yaşına kadar duyabildiği an-
laşılamayan Sibel Kaya, işaret diline 230 
yeni kelime kazandırdı. Safranbolu’da 
yaşayan işitme engelli anne ve babanın 
ilk çocuğu olan Sibel Kaya, ailede 
herkes sağır olduğu için kendisini işaret 
diliyle ifade etti. Kaya’ya 6 yaşında gittiği 
doktoru, duyma problemi olmayabilece-
ğini söyledi. Konuşmayı öğrenmesi için 
anneannesinin yanında yaşamaya başla-
yan Kaya, 12 yaşına geldiğinde akıcı bir 
üslupla kendisini ifade etmeyi öğrendi. 
Evde 13 yaşındayken geçirdiği bir kaza 
sonucu duyma yetisi zayıflayan Kaya, 
o günden beri işitme cihazıyla hayatını 
sürdürüyor. Kendi tecrübeleri ışığında 
Türkçedeki birçok kelimenin işaret di-
linde karşılığının olmadığını gören Kaya, 
bu dili zenginleştirmek için çalışmalara 
başladı. Kaya, “Hadi İşaret” sosyal 
girişim projesini hayata geçirerek, işitme 
engellilerin kelime hazinesine 230 yeni 
işaret daha eklemeyi başardı. (AA)

2024-ALES/3 yarın yapılacak

'Öğretmen Gözüyle' temalı 
fotoğraf yarışması sonuçlandı

Ebeveynler okula çocukları
ile birlikte hazırlanmalı

Ölçe, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM), Akademik 

Personel ve Lisansüstü Eğitimi 
Giriş Sınavı'nın (2024-ALES/3), 171 
bin 640 adayın katılımıyla 17 Kasım 
pazar yapılacağını bildirdi.  Kurum-
dan yapılan yazılı açıklamaya göre, 
81 ildeki 92 sınav merkezinde ger-
çekleştirilecek sınavda, 486 bina ve 
6 bin 760 salon kullanılacak.  Sınav, 
saat 10.15'te başlayacak. Adaylar, 

saat 10.00'dan sonra sınav binala-
rına alınmayacak.  Kimlik kartını 
kaybeden, nüfus cüzdanı olmayan 
veya nüfus cüzdanında kimlik 
numarası ve fotoğraf bulunmayan 
adaylar için il ve ilçe nüfus mü-
dürlükleri sınav günü saat 10.00'a 
kadar açık bulundurulacak. Sınav 
sonuçları 6 Aralık'ta açıklanacak. 
Sonuçlar, açıklandığı tarihten itiba-
ren 5 yıl geçerli olacak. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, MEB 

Öğretmen Yetiştirme ve Geliştir-
me Genel Müdürlüğü tarafından 
24 Kasım Öğretmenler Günü 
dolayısıyla, öğretmenlerin sanatsal 
etkinliklere katılımlarının teşviki 
amacıyla ülke genelinde düzen-
lenen “Öğretmen Gözüyle” temalı 
fotoğraf yarışması sonuçlandı. 

Bakanlık tarafından belirlenen 
jürinin değerlendirmesi sonucunda 
687 eser arasından dereceye giren 

ilk 3 eser ile mansiyon almaya hak 
kazanan 3 eser belirlendi. 

Buna göre yarışmada, Bin-
göl’den Sınıf Öğretmeni Serhat 
Bürke birinci, Ankara’dan İngilizce 
Öğretmeni Arzu Özkan ikinci, 
İstanbul’dan Sınıf Öğretmeni Seda 
Akça üçüncü seçildi. 

Mansiyon ödüllerine ise sınıf 
öğretmenleri Tekirdağ’dan Berat 
Arıbaş, Erzurum’dan Oğuzhan De-
mirtaş ile Bingöl’den Serhat Bürke 
layık görüldü. (AA)

İlk ve ortaöğretimdeki öğ-
renciler ilk ara tatil sonrası 18 

Kasım Pazartesi günü eğitim-öğ-
retime kaldığı yerden devam 
edecek. Ancak öğrencilerin ara 
tatilde bir arada olduğu ebeveynle-
rinden ayrılmalarının zor olabile-
ceğine, geçiş döneminde duygusal 
ve fizyolojik tepkiler verebile-
ceklerine dikkat çeken psikolojik 
danışmanlık ve rehberlik (PDR) 
uzmanı Sibel Durak, her çocuğun, 
okula, derslere dönüş noktasında 
farklı tepkisi olabileceğini söyledi. 
Kimi heyecanla beklerken ve okul 
rutinine çok kolay uyum sağlaya-
bilirken, bazılarının oldukça stresli 
ve kaygılı hissedebileceğine dikkat 
çekti. Ailelerin ve eğitimcilerin 
çocukların duygularını önemseyip 
iyi gözlemlemelerinin önemine 
vurgu yaptı. Velilere okula dönüş 

yaklaştığında çocukların okul 
ile ilgili aklından geçenleri ilgiyle 
dinlemesini öneren Sibel Durak, 
“Okulla ilgili endişeleri varsa 
çocuğunuzla konuşabilirsiniz. Okul 
kıyafetlerini ve çantasını birlikte 
hazırlayabilirsiniz. Tatil döneminde 
yapılan sanat, spor, bilim aktivi-
teleri, geziler, hobi atölyeleri gibi 
etkinlikleri okul döneminde de 
sürdürün” dedi. (DHA)

Bütçeden en büyük pay 
Milli Eğitim Bakanlığına

‘FIRSAT EŞITLIĞINI GÜÇLENDIRMEYE ÇALIŞIYORUZ’
Bakan Tekin, eğitimde fırsat eşitliğini güçlendirmek için şartlı 
eğitim yardımından, pansiyon kapasitelerinin ve bursların 
artırılmasına, taşıma yoluyla eğitime erişim hizmetinden 
ücretsiz ders kitapları ve yardımcı kaynaklara kadar çok 

kapsamlı sosyal yardım hizmetlerinin, kararlı, kapsamlı ve 
birbirini destekleyecek şekilde verildiğini vurgulayarak,  
“2023-2024 eğitim öğretim yılında, öğrenci taşıma 
uygulaması ile toplam 1 milyon 146 bin 213 öğrenciye taşıma 

ve 1 milyon 29 bin 250 öğrenciye de ücretsiz öğle yemeği 
verilmiştir. Bu kapsamda, taşıma hizmeti ve ücretsiz öğle 
yemeği hizmeti giderleri için toplam da 24 milyar 942 milyon 
612 bin 302 lira harcama yapılmıştır” dedi.

T

ANKARA 1 NO.LU BAROSUNA ‘AYRIMCILIK’ CEZASI

Türkiye İnsan Hakları ve 
Eşitlik Kurumu (TİHEK), görme 

engelli avukatlar için 2009’da baro 
kütüphanesinde oluşturulan kitap 
tarama ünitesini kapatan Ankara 1 
No.lu Barosunun, engellilik temelin-
de ayrımcılık yasağını ihlal ettiğine 
hükmetti. TİHEK’in kararına göre, 
Ankara 1 No.lu Barosuna kayıtlı 
görme engelli avukat O.S, görme 
engelli avukatlar için 2009’da 
baro kütüphanesinde oluşturulan 
kitap tarama ünitesi uygulaması-
nın, mevcut baro yönetimince 20 

Ağustos 2023’te sonlandırılması 
üzerine kuruma başvurdu. Başvuru 
dilekçesinde, baro yönetiminden, 
“yayınevlerinin zarara uğradığı”, 
“altyapının kurulamadığı” ve “eski 
olan kitap tarama cihazının yerine 
yenisinin alınmasının maddi külfet 
yaratacağı” gibi gerekçelerle kitap 
tarama faaliyetlerinin durdurulduğu 
yanıtını aldığını belirten O.S, baroya 
23 bin 700 lira gönderildiğini ancak 
kitap tarama faaliyetinin başlatıl-
madığını aktardı. 

Baro kütüphanesinde avukatlara 

sunulan eserlere, görme engeli ne-
deniyle erişememesinin ayrımcılık 
yasağının ihlali olduğunu ifade eden 
O.S, mağduriyetinin giderilmesini ta-
lep etti.  Başvuru kapsamında yazılı 
görüşü istenen Ankara 1 No.lu Ba-
rosu, görüşünde 5846 sayılı Fikir ve 
Sanat Eserleri Kanunu’nun (FSEK) 
ek 11. maddesinde “yetkili kuruluşla-
rın engelliler için eseri çoğaltmasının 
ihtiyaç kadar amacına uygun olarak 
kullanım ve ticari amaç gütmeme 
şartlarını taşıması gerektiği”nin 
hükme bağlandığını belirtti.  Mara-

keş Anlaşması’nda ise sadece amacı 
dışında kullandırılamama şartının 
öngörüldüğü ifade edilen görüşte, 
baro tarafından kurulması planlanan 
Görme Engelliler Kütüphanesi’nin 
FSEK ek 11. maddedeki istisna kap-
samına dâhil olmadığı, bu nedenle 
başvuranın talebine olumlu yanıt 
verilemediği öne sürüldü. Başvuru-
da, engellilik temelinde ayrımcılık 
yasağı ihlali yapıldığına hükmeden 
TİHEK, Ankara 1 No.lu Barosuna üst 
sınırdan 141 bin 934 lira idari para 
cezası verdi. (AA)

Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu, Anka-
ra 1 No.lu Barosunun görme engelli avukatlar 
için sağladığı kütüphane hizmetini durdurarak 
ayrımcılık yasağını ihlal ettiğine hükmetti. Baro-
ya 141 bin 934 lira idari para cezası uygulandı.

ÖSYM’DEN ‘50. YIL HATIRA ORMANI’
Ölçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi’nin 50. yılı 

etkinlikleri çerçevesinde, Ata-
türk Orman Çiftliği’nde “ÖSYM 
Başkanlığı 50. Yıl Hatıra Orma-
nı” oluşturmak için 1500 fidan 
dikildi. ÖSYM Başkanı Prof. 
Dr. Bayram Ali Ersoy, etkinlikte 
yaptığı konuşmada, Cumhur-

başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın önderliğinde başlatılan 
“Geleceğe Nefes, Dünyaya Ne-
fes” projesini hatırlatarak yeşil 
bir dünya çalışması için ÖSYM 
olarak sorumluluk almaktan 
mutluluk ve gurur duyduklarını 
belirtti. Gençlere daha yaşanıla-
bilir yeşil bir dünya bırakmanın 

derdinde olduklarını vurgulayan 
Ersoy, “Hazreti Mevlana’nın da 
belirttiği gibi toprağa dikilen 
güller biter ama gönülle dikilen 
güller ebedidir” diye konuştu.  
Konuşmanın ardından Ersoy 
ve beraberindekiler fidanları 
dikerek can sularını verdi, hatıra 
fotoğrafı çektirdi. (AA)

SİBEL DURAK
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GELECEĞİN 
YOLUDUR
YOLUMUZ, TÜRKİYE İLE BİRLİKTE  

KKTC’nin 41. kuruluş yıl dönümü törenlerinde konuşan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, Kıbrıs meselesinde “federasyon” temelli görüşme defteri-
nin kapandığını belirterek “Yolumuz, Türkiye ile birlikte geleceğin yoludur” ifadesini kullandı.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP), 
yayımladığı mesajla KKTC’nin 
bağımsızlığını kutladı. MHP, 
KKTC’nin 41. yılını kutladı. 
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP), 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
41. kuruluş yıl dönümüne ilişkin 
sosyal medya hesabından bir 
mesaj paylaştı. “Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin 41. kuruluş yılı 
kutlu olsun” sözleriyle KKT-
C’nin bağımsızlığının kutlandığı 
mesajda ayrıca KKTC’nin kurucu 
Cumhurbaşkanı Rauf Denktaş’ın 
da şu sözlerine yer verildi: “Kıbrıs 
Türk halkı, Türk milletinin ayrılmaz, 
kopmaz bir parçasıdır.” 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Tür-
kiye ve KKTC’nin şartlar ne olursa 
olsun, her daim bir ve beraber ol-
duğunu vurguladı. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, KKTC’nin kuruluş yıl 
dönümünü X sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımla kutladı. 
KKTC’nin kuruluşunun 41. yıl 
dönümünün coşkuyla kutlandığını 
vurgulayan Fidan, bunun, Kıbrıs 
Türklerinin iftihar günü olduğunu 
kaydetti. Fidan, şöyle devam etti: 
“Adanın eşit sahibi Kıbrıs Türkleri-
nin özden hakları olan egemen eşit-
lik ve eşit uluslararası statülerinin 
yeniden tescil edilmesi, vazgeçile-
mez önceliğimizdir. Bu doğrultuda, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
uluslararası alanda hak ettiği yere 
gelmesi için var gücümüzle çalış-
maya devam edeceğiz.”

KIBRIS TÜRK 
HALKI, TÜRK 
MİLLETİNİN 
AYRILMAZ 
PARÇASIDIR

TÜRKİYE VE 
KKTC HER 
DAİM BİR VE 
BERABER 

KKTC’nin 41. kuruluş yıl dönümü 
ve Cumhuriyet Bayramı yurtta 
ve KKTC’de törenlerle kutlanıyor. 
Başkent Lefkoşa’daki Dr. Fazıl 
Küçük Bulvarı’nda resmigeçit ve 
tören düzenlendi.

KKTC Cumhurbaşkanı Ta-
tar, törende yaptığı konuşmada, 
“Bizler bu topraklarda çok acılar 
çektik, göçler yaşadık, soykırım-
lardan geçtik ama hiç yıkılmadık, 
yılmadık. Atatürk’ün çocukları 
olarak mücadelemizi bu anlamda 
sürdürmenin kıvancını yaşadık. 
Buradan sesleniyorum. Tüm Ana-
dolu’ya, Türkiye’ye selam olsun” 
diye konuştu. Tatar, 41 yıl önce 
başka milletlerin boyunduruğu ve 

himayesini kabul etmeyen Kıbrıs 
Türklerinin, Büyük Önder Mustafa 
Kemal Atatürk ve silah arkadaş-
larının Milli Mücadelesi’ni örnek 
alarak ve İngiliz, Yunan ve Rum 
başta olmak üzere 7 düvele karşı 
savaşıp, kurucu Cumhurbaşkanı 
Rauf Raif Denktaş önderliğinde 
KKTC’yi ilan ettiğini ve müreffeh 
bir ülkeyi gelecek nesillere aktar-
mak istediklerini söyledi.

Konuşmasında KKTC’nin Türk 
Devletleri Teşkilatı’nda (TDT) göz-
lemci üye statüsünde olduğunu ve 
Türk devletleri ile ilişkisini devamlı 
geliştirdiğine dikkati çeken Tatar, 
“Bizim başlattığımız 2 devletli 
siyasetin sonucunda KKTC’nin 

statüsü uluslararası alanda yük-
selmiştir” dedi.

Federasyon  
     defteri kapandı

Kıbrıs’ta kalıcı ve sürdürülebilir 
bir anlaşma için egemen eşitlik ve 
eşit uluslararası statüde 2 devletin 
kendileri için vazgeçilmez şart ol-
duğunu yineleyen Tatar, Rumların 
adadaki güzellikler, nimetler ve 
yönetimi Türkler ile paylaşmak 
istemediğini vurguladı.

Tatar, Kıbrıs’ta bugüne kadar 
yapılan görüşmelerden bir sonuç 
alınamadığını ve “federasyon” te-
melli görüşme defterinin kapandı-
ğını belirterek şunları kaydetti:

“Yolumuz, Türkiye ile birlikte 
geleceğin yoludur. Bu topraklarda 
verdiğimiz mücadelede tek 
istediğimiz Doğu Akdeniz’de 
bağımsız bir devlet olarak barış, 
huzur ve güvenlik içerisinde 
yaşamımızı sürdürmektir. 
Bizim kimsenin hakkında ve 
hukukunda gözümüz yoktur. Biz 
sadece kendi hakkımızın arayışı 
içerisindeyiz.”

Tatar, KKTC’nin sesinin duyu-
rulması için çaba gösteren Türk 
Dışişleri mensuplarına teşekkür 
ettiği konuşmasında, tüm çabala-
rının gelecek nesillere kalkınmış, 
müreffeh bir KKTC bırakmak 
olduğunu da söyledi. AA

1983 yılında bağımsızlığını ilan 
eden KKTC, 41. yılını kutluyor. Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC), 15 
Kasım 1983’te, Kıbrıs Türk halkının 
bağımsızlık yolundaki mücadelesini 
devlet olarak dünyaya ilan etti. 
KKTC’nin ilk Cumhurbaşkanı Rauf 
Denktaş, bu tarihi gün için, “Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nin bağımsız bir 
devlet olarak kurulduğunu dünya ve 
tarih önünde ilan ediyoruz” diyerek 
bağımsızlık bildirgesini duyurdu.

1960’ta Kıbrıs’ta, Türk ve Rum halk-
larının ortaklığına dayalı bir yönetimle 
“Kıbrıs Cumhuriyeti” kuruldu. Ancak, 
1963’te Rum silahlı grupların Kıbrıslı 
Türklere karşı saldırıları sonucunda, 
Türk toplumu ülke yönetiminden zorla 
uzaklaştırıldı.

1967’de Kıbrıs Türkleri, kendi 
yönetimlerini sağlamak adına “Kıbrıs 
Geçici Türk Yönetimi”ni kurdu. Bu yapı, 
1974 yılına kadar devam etti ve ardından 
“Otonom Türk Yönetimi” ilan edildi.

Kıbrıs Barış Harekâtı
15 Temmuz 1974’teki darbeyle Ma-

karios devrilince Türkiye, Kıbrıs Türk hal-
kının güvenliği için 20 Temmuz’da Kıbrıs 
Barış Harekâtı’nı başlattı. Böylece adada 
Türklerin varlığı güvence altına alındı. 13 
Şubat 1975’te Kıbrıs Türk Federe Devleti 
kuruldu. 15 Kasım 1983’te ise, Kıbrıs 
Türk Federe Meclisinin kararıyla KKTC 
resmen ilan edildi.

KKTC’nin kuruluş günü, Rauf Denk-
taş’ın halka hitaben söylediği “Ne mutlu 
KKTC’nin Türk çocuklarına” sözleriyle 

hafızalara kazındı.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan, “Dostumuz, kardeşimiz, Akdeniz’de 
barışın, adaletin ve huzurun teminatı Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 41’inci 
kuruluş yıl dönümünü tebrik ediyorum” 
ifadesini kullandı.  

İstanbul’da da KKTC’nin 41. kuruluş 
yıl dönümü nedeniyle Taksim Meyda-
nı’nda tören düzenlendi. KKTC İstanbul 
Başkonsolosu Fatma Demirel’in ev 
sahipliğinde Cumhuriyet Anıtı önünde 
gerçekleştirilen törene, siyasi partilerin 
temsilcileri, askeri yetkililer, gaziler ve 
KKTC’den misafirler katıldı. Programda, 
Cumhuriyet Anıtı’na çelenk bırakıl-
masının ardından şehitler için saygı 
duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı 
okundu. AA

KKTC’NIN KURULUŞUNUN KKTC’NIN KURULUŞUNUN 
41. YILI KUTLANIYOR41. YILI KUTLANIYOR
Kıbrıs Türk halkının bağımsızlık mücadelesi, 41 yıl önce 

KKTC’nin kuruluşuyla taçlandı. 1983’te bağımsızlığını 
ilan eden KKTC, 41. yılını kutluyor.

Kutlamalar dolayısıyla ilk program, KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar’ın Cumhurbaşkanlığı Ofisi’nde 

tebrikleri kabulü ile başladı. Programda, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Türkiye Cumhuriyeti 

adına KKTC Cumhurbaşkanı Tatar’ı tebrik etti. KKTC’nin 41. kuruluş yıl dönümü ve Cumhuriyet Bayramı ile 

ilgili ikinci tören, Lefkoşa Atatürk Anıtı’nda yapıldı. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla 

başlayan tören, Anıt Özel Defteri’nin imzalanmasıyla devam etti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin (KKTC) kurulu-
şunun 41. yıl dönümü dolayısıyla 
başkent Lefkoşa’daki Dr. Fazıl 
Küçük Bulvarı’nda düzenlenen 
resmigeçit törenine katıldı. Tören-
de konuşan Yılmaz, KKTC’nin ilan 
edildiği 15 Kasım 1983 tarihinin 
Kıbrıs Türk halkı için bir dönüm 
noktası olduğunu, Kıbrıs Türk 
halkının maruz kaldığı zorluk ve 
zulümlere rağmen asla yılmadı-
ğını ve bağımsızlık mücadelesini 
kararlılıkla sürdürdüğünü söyle-
di. Bugünün, Kıbrıs Türk halkının 
egemenliğini dünyaya ilan ettiği 
ve vatanından, bağımsızlığından, 
özgürlüğünden vazgeçmeyece-
ğini haykırdığı bir gün olduğunu 
vurgulayan Yılmaz, Kıbrıs Barış 
Harekâtı’nın Kıbrıs Türklerinin 
yaşadığı zulme son verdiğini, 
adaya barış ve huzur getirdiğini 
ifade etti. 

Enosis hayali uğruna her türlü 
mezalimi gerçekleştirenlerin 
önlerinin, mukavemet ruhuyla 
kesildiğini belirten Yılmaz, “Kıbrıs 
Türkleri, kendi devletini kura-
rak bağımsızlık yolunda önemli 
adım atmış, milli iradelerini net 
bir şekilde ortaya koymuşlardır. 
Bugün Kıbrıs Adası’ndaki tek 
meşru devlet Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’dir” diye konuştu. 

Rum kesiminin, adanın ortak 
sahibi olan Kıbrıs Türkleri ile 
siyasi gücü ve refahı, siyasi eşitlik 
temelinde asla paylaşmak iste-
mediğine dikkati çeken Yılmaz, 
şöyle konuştu: “Kıbrıs Türklerini 
azınlık olarak görüp, sözde dev-
letlerine yama yapmaya çalışı-
yorlar. Kıbrıs Türk’ünün denen-
miş ve başarısızlığı kanıtlanmış, 
tükenmiş federasyon modelini 
hedefleyen eski sürüm BM pa-
rametreleri ile kaybedecek vakti 
yoktur. Cumhurbaşkanı Sayın 
Ersin Tatar’ın ortaya koyduğu iki 
devletli çözüm vizyonuna tüm 
yüreğimizle inanıyoruz ve bütün 

imkânlarımızla, gücümüzle bu 
vizyonun yanındayız, arkasın-
dayız. Federal bir çözüm modeli 
artık söz konusu değildir. Adanın 
gerçeklerini ve iki tarafın da ira-
desini yansıtmayan hiçbir öneri-
nin bizi çözüme götürmeyeceği 
apaçık ortadadır. Gerçeği duymak 
istemeyenler olsa da, adada iki 
ayrı halk ve 41 yıllık Kuzey Kıbrıs 
Türk devleti gerçeği vardır.”

Yılmaz, “Kıbrıs Türk’ünün 
her türlü zorluğa rağmen, büyük 
fedakârlıklarla kurduğu ve çatısı 
altında güvenle yaşadığı devle-
tinden vazgeçmesini hiç kimse 
beklemesin. Kıbrıs Türk’ü, elde 
ettiği kazanımlardan asla geriye 
gitmeyecektir. Ana vatan ve ga-
rantör Türkiye, Kıbrıs Türk’ünün 
ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti’nin her zaman yanındadır, 
yanında olacaktır” ifadelerini 
kullandı. AA

KIBRIS ADASI’NDAKI  
TEK MEŞRU  

DEVLET KKTC’DIR
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, “Kıbrıs Türkleri, 
kendi devletini kurarak bağımsızlık yolunda önemli 

adım atmış, milli iradelerini net bir şekilde ortaya 
koymuşlardır. Bugün Kıbrıs Adası’ndaki tek meşru 

devlet Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’dir” dedi.

Yılmaz, Kıbrıs Türk’ünün birlik ve 
beraberliğini sürdürdüğü müddetçe, 
ana vatanın da desteğiyle, her geçen yıl 
daha da ileri gideceğini belirterek, şunları 
kaydetti: “Tüm çabamız Kıbrıs Türk’ü 
kardeşlerimizin yaşam standartlarını 
yükseltmek, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti’nin istikbalini ve refahını güvence 
altına almaktır. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
ilk yüzyılında olduğu gibi, Türkiye Yüzyılı 
vizyonuyla Cumhuriyetimizin ikinci yüzyı-
lında da Türkiye Cumhuriyeti yanınızdadır, 
her zaman yanınızda olmaya devam 
edecektir. Türkiye Yüzyılı aynı zamanda 
Kıbrıs Türklerinin yüzyılı olacaktır. Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin ana vatanı ile 
birlik ve beraberlik içinde daha nice güzel 
günlere ulaşmasını temenni ediyorum. 
Kıbrıs Türk devletinin asırlık bir çınara 
dönüşmesini gönülden diliyorum.” AA

TÜRKIYE 
YÜZYILI, KIBRIS 
TÜRKLERININ 
YÜZYILI OLACAK

Dışişleri Bakanlığı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
(KKTC) kuruluşunun 41. yıl dönümünü kutlayan bir me-
saj yayımladı. Bakanlığın X sosyal medya hesabından 
yapılan paylaşımda, “Kıbrıs Türk’ünün egemenlik ve 
özgürlük yolunda verdiği mücadelesinin en önemli sim-
gesi olan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin kuruluşu-
nun 41. yıl dönümü kutlu olsun! Ana vatan ve garantör 
Türkiye daima Kıbrıs Türk’ünün yanında olacak, hak ve 
çıkarlarını koruyacaktır” ifadelerine yer verildi.

TÜRKIYE DAIMA KIBRIS TÜRK'ÜNÜN YANINDA OLACAK

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, “Manşetlerle Kıbrıs Davamız” ser-
gisinden bir tabloyu MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’ye hediye etti. Kahveci, açık-
lamasında, “Geçtiğimiz hafta Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde, Barış Harekâtı’nın 
50. yılı münasebetiyle düzenlediğimiz “Toros’a Vefa, Yarım Asra Saygı” istişare top-
lantımız çerçevesinde “Manşetlerle Kıbrıs Davamız” sergisinden bir tabloyu KKTC’nin 
kuruluşunun 41. yıl dönümünde MHP Genel Başkanı Sn. Devlet Bahçeli Beyefendi’ye 
hediye ettik. Nazik ev sahipliği, göstermiş olduğu hassasiyet ve milli meselelerdeki 
değerli mücadelesi için kendisine teşekkürlerimizi sunuyorum” dedi.

MHP LİDERİ 
BAHÇELİ’YE 

ANLAMLI  
HEDİYE



Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

GÜNCEL 916 KASIM 2024  
CUMARTESİ

Cumhurbaşkanı ve AK Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan başkanlığında toplanan 
AK Parti MYK’nın ardından AK 
Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
açıklamalarda bulundu. Ömer 
Çelik’in açıklamaları şöyle:  

“Muhalefet tarafından 
yoğun şekilde Cumhur ittifakı 
içinde çatlak üzerine açıkla-
malar yapıldı. Bu açıklamaların 
bizim gündemimizde yeri yok. 
Muhalefet içindeki grupların 
çatışmalarını yoğun biçimde 
görüyor ve takip ediyoruz. Cum-
hur İttifakı’nı oluşturan ilkeler 
ile kararlı şekilde yürüyerek 

Türkiye Yüzyılı çalışmalarını 
yürütüyoruz. Cumhur İttifakı ge-
nel düzeyde yürüyen ittifak değil 
ilçelerde, beldelerde, köylerde 
vatandaşla buluşan bir ittifakız. 
Bütün toplantılarımızda ilk gün-
demimiz Gazze’dir. Batı Şeri-
a’daki hassasiyetimiz yüksektir. 
İlhaktan bahsetmeleri daha 
büyük soykırımlara imza atmak 
istediklerinin beyanıdır.”

“CHP Genel Başkanı Özel, ye-
rel seçimler sonrası yaptığı ha-
tayı ısrarla sürdürüyor. Merkezi 
yerel iktidar söylemi vardı. Genel 
seçim Türkiye’yi yönetecek 
iktidarı, yerel seçim de belediye-
leri belirtiyor” diyen Çelik şöyle 

devam etti:  “Hepimizin sicil 
amiri vatandaşımız. Türkiye’de 
yasaya tabi olmayan kamu ida-
resinin parçası düşünülemez. Bu 
denetimler konusunda eleştiriler 
getirildi. Maalesef namussuzca 
siyasi talimat deniyor. Bu yakışık 
almayan bir söz. Bunun çok 
sık kullanılmaması gerektiği-
ni, kullanana dönen birtakım 
sonuçlar doğuracağını söyle-
miştik. Namus kelimesi kulla-
narak bütün belediyelere kefil 
olduğunu demişti. Bu kelime 
çok mühim kelimedir. Bir siyasi 
alfabe yetersizliği ile alelade şe-
kilde kullanmamak lazım. Siyasi 
namus kavramı yüksek nitelikli 

kavramdır. Bu sözleri kendilerine 
iade ediyoruz aynen. Bu bayağı 
bir kavgada bile kullanılmayacak 
bir dil. Şu an 3-4 parça hâlinde 
CHP yönetiliyor. CHP görüşünü 
anlamak için minimum 4 yere 
bakmanız gerekiyor. Maalesef 
CHP kendi partilerini yönetme 
konusundaki zaafı kapatmak 
için AK Parti’ye karşı hakaret 
ediyor. Hâkimleri, savcıları, mü-
fettişleri tehdit ediyorlar. Bunun 
kendilerine de faydası yok. Kamu 
düzeni parçası olan herkes Ana-
yasa’nın verdiği yetki ile yapıyor 
bunu. Siyaset üretimindeki cari 
açık siyasi üslupsuzlukla kapa-
tılamaz.”

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Sağlık Bakanlığı 
Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler 
Genel Müdürlüğü ile Türkiye 
Sağlık Enstitüleri Başkanlığı 
(TÜSEB) tarafından “Afetlerde 
Sağlık ve Sağlığın Geleceği” te-
masıyla bir otelde düzenlenen 
“10. Türk Tıp Dünyası Kurul-
tayı”nda yaptığı konuşmada, 
kurultayın bilimsel buluş-
manın yanı sıra uluslararası 
düzeyde sağlık sorunlarına çö-
zümler geliştiren bir platform 
hâline geldiğini söyledi. 

Kurultayda bilim insanları, 
sağlık yöneticileri ve politi-
ka yapıcıların vizyonlarını, 
deneyimlerini ve çözüm 
önerilerini paylaştıklarını 
belirten Memişoğlu, “Kurultay, 
sağlık alanında birlikte çözüm 
arayışına girmemizi, ortak 
sorunlarımıza yenilikçi çö-
zümler geliştirmemizi müm-
kün kılarken küresel sağlık 
sistemlerinin dayanıklılığını 
artırmaya yönelik bir iradenin 
de temellerini atmaktadır” 
diye konuştu.

Bakan Memişoğlu, sağ-
lık altyapısını güçlendirmek 
için önemli adımlar atıldığını 
belirterek, “Birinci basamak 
hizmetlerin geliştirilmesi, 
hastanelerinin modernize 
edilmesi ve yeni yatırımlarla 
sağlık hizmetlerini Türkiye’nin 
her köşesine ulaştırdık. Ülke-
mizin tüm sağlık ihtiyaçlarını 
yerli ve milli imkânlarla, kendi 
kurumlarımız aracılığıyla kar-
şılayacak bir sağlık modeline 

ulaşmayı hedefliyoruz” dedi. 
Memişoğlu, sağlığın korunma-
sı ve sürdürülebilir hizmetlerin 
geliştirilmesinde dayanışma 
ve iş birliğinin kritik önemde 
olduğunu dile getirerek şöyle 
devam etti: 

“Deprem bize afetlere karşı 
dirençli sağlık sistemleri kur-
manın ne kadar hayati oldu-
ğunu bir kez daha hatırlattı. Bu 
acı tecrübeyle birlikte hareket 
etmenin ve dayanıklı sağlık 
sistemleri oluşturmak için 
atılacak adımların ne kadar 
önemli olduğunu gösterdi.”

“Üreten sağlık modeli ve 
TÜSEB’in çabaları yalnızca 
Türkiye’de değil, Türk dün-
yasında ve dost ülkelerde de 
sağlık alanında önemli bir rol 
üstlenmektedir” diyen Me-
mişoğlu, “Türkiye, bu modelle 
sağlık teknolojilerinde bağım-
sızlığı amaçlamakta; ilaç, tıbbi 
cihaz ve medikal ekipman gibi 
kritik sağlık ürünlerinde yerli 
üretimi destekleyerek dışa 
bağımlılığı en aza indirmeyi 
hedeflemektedir” açıklaması 
yaptı.

Sağlık altyapısı  
     güçleniyor

Memişoğlu, TÜSEB’in 
kuruluşundan bu yana sağlık 
teknolojilerinin yerlileştiril-
mesi, biyoteknolojik ürün-
lerin geliştirilmesi ve Ar-Ge 
çalışmalarının desteklenmesi 
gibi birçok alanda Türkiye’ye 
önemli katkılar sağladığını 
vurguladı. 

YENİ BİR SEÇİM KANUNU ŞART
MHP Hukuk ve Seçim İşlerinden 
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı paylaşımda, 
“Kayyum atamaları ve milletvekili 
yargılamalarıyla ilgili tartışmala-
rın devam etmemesi için, belediye 
başkanı ve milletvekili adayı olma 
kriterlerinin yeniden belirlenmesi 

şarttır. Terör suçlarında, kuvvetli 
suç şüphesi ve somut delil ile açılan 
kamu davasının aday olmaya engel 
olup olmaması soğukkanlı şekilde 
tartışılabilir. (suçsuzluk karinesi 
unutulmadan) Her durumda; yeni 
bir seçim kanunu ve siyasi partiler 
kanunu yapmanın zamanı gelmiş-
tir” ifadelerine yer verdi.

Belediye başkanı ve milletvekili 
adayı olma kriterlerinin yeniden 

belirlenmesinin şart olduğunu ifade 
eden MHP’li Feti Yıldız, “Yeni bir seçim 

kanunu ve siyasi partiler kanunu 
yapmanın zamanı gelmiştir” dedi.

YARGIYLA YARGIYLA İİLGLGİİLLİİ    
HADDHADDİİNNİİZZİİ  
AŞMAYINAŞMAYIN
İBB ve ABB’nin konser harcamaları ile ilgili denetim-
ler hakkında konuşan Bakan Tunç, “Özellikle hem 
Sayıştay denetimine tabidirler hem de İçişleri Bakan-
lığının müfettişlerinin denetimine tabidirler. Burada 
denetimden çekinmeye gerek yok. Bir eksiğiniz, 
sakladığınız bir şey yoksa telaşa gerek yok. 
Yargıyla ilgili de haddinizi aşmayın” dedi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun, 
İstanbul ve Ankara Büyükşehir 
Belediyelerinin bazı harcama-
larına yönelik soruşturmalar 
hakkındaki sözlerine ilişkin, 
“Bağımsız ve tarafsız yargının 
başlatmış olduğu soruştur-
maları ‘yargı tacizi’ şeklinde 
değerlendirmek şuursuz bir 
harekettir” dedi.

Eskişehir Valisi Hüseyin 
Aksoy ve daire müdürleri 
tarafından Valilik önünde 
karşılanan Bakan Tunç, Valilik 
Şeref Defteri’ni imzaladı. Bakan 
Tunç, bir basın mensubunun, 
Ankara Büyükşehir Belediyesi 
(ABB) ve İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) yönelik 
başsavcılıklar tarafından 
başlatılan inceleme ve İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkan 
Ekrem İmamoğlu’nun “hu-
kukun üstünlüğü endeksi” 
üzerinden Türk yargısıyla ilgili 
değerlendirmelerine ilişkin 
sorusunu yanıtladı. Söz konusu 
büyükşehir belediye başkan-
lıklarının özellikle birtakım 
organizasyonlarıyla ilgili 
inceleme başlatıldığını, İçişleri 
Bakanlığı tarafından gönderi-
len müfettişlerin çalışmalarını 
sürdürdüğünü hatırlatan Tunç, 
şöyle konuştu: “Belediyelerin, 
kamu idarelerinin denetimi söz 
konusu burada. Özellikle hem 
Sayıştay denetimine tabidirler 
hem de İçişleri Bakanlığının 
müfettişlerinin denetimine 
tabidirler. Burada denetimden 
çekinmeye gerek yok. Eğer bir 
eksiğiniz, bir kusurunuz varsa 
telaşlanırsınız ama bir eksiği-
niz yoksa, müfettişin özellikle 
araştırmak istediği konularla 
ilgili olarak cevaplarınızı verir-
seniz zaten bir telaşınıza gerek 
yok. Yani burada bir suçluluk 
telaşında bulunmamak gerekir. 
Özellikle yargıyla ilgili cümleler 
kurarken de haddi aşmamak 

gerekir. Yani ‘yargı tacizi’ ne 
demek? Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti bir hukuk devleti.”

Gizlediğiniz bir şey mi var?
“Anayasa’mızın 138’inci 

maddesi; ‘Yargı bağımsız ve 
tarafsızdır. Yargı hiç kimseden 
talimat almaz ve hiçbir talimatı 
da dikkate almaz.’ Dolayısıyla 
bağımsız ve tarafsız yargının 
başlatmış olduğu soruştur-
maları ‘yargı tacizi’ şeklinde 
değerlendirmek şuursuz bir 
harekettir” diyen Tunç şöyle 
devam etti: “Özellikle belli 
sorumluluk makamında 
olan kişilerin, kamu 
yöneticilerinin, 
belediye başkan-
larının yargıyla 
ilgili cüm-
leleri sarf 
ederken 
çok dikkatli 
olması lazım. 
25 bin hâkim ve 
savcımız var. Yar-
gının yapmış olduğu 
işlemler noktasında siz 
eğer ‘yargı tacizi’, ‘burada 
haksızca üzerimize geliyorlar’ 
şeklindeki cümleleri sarf eder-
seniz demek ki ‘Gizlediğiniz bir 
şey mi var acaba?’ der kamuo-
yu. Onun için tabii yani burada 
hukukun üstünlüğü endeksiy-
le ilgili olarak değerlendirme 
yapmak, Türkiye ile ilgili olarak 
böyle bir değerlendirme yap-
mak bir belediye başkanının 
haddi de değil hakkı da değil.”

Yargı kimsenin arka  
       bahçesi değil

Bakan Tunç, masa başında 
hazırlanmış, bilimsel değeri 
olmayan, sırf Türkiye’yi karala-
maya yönelik bu tür endeksleri 
öne alarak, âdeta onların Tür-
kiye’de sözcülüğünü yaparak 
Türk yargısını bağımsız olma-
makla, ülkede hukuka güvenin 
olmadığı şeklinde suçlamanın 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ne 
büyük bir haksızlık olduğunu 
vurguladı.

Bakan Tunç, şunları kay-
detti: “Hele hele ‘ihtilal dönem-
lerinde böyle bir yargı yoktu, 
yargı bu kadar o zamanki 
kadar dibe düşmemişti’ gibi bir 
şey söylemek haddi tamamen 
aşmaktır. Bunu kabul etmek 
mümkün değildir. 27 Mayıs 
yargısı, 28 Şubat yargısı, 12 
Eylül yargısı... Yani o dönem-
lerle kıyaslıyor ve ‘o kadar dibe 
düşmemişti’ diyor. Bu, Yassıada 
yargısını özlemektir. Yargı 

kimsenin arka bahçesi 
değildir. 15 Temmuz’da bu 

ülkenin yargı teşkilatı 
milletiyle beraber 

bir kahraman-
lık gösterdi. 

Aradaki 
fark budur. 

Milletin yar-
gısıdır, kimse-

nin arka bahçesi 
değildir. Türkiye’de 

yargının, hukuka güve-
nin şimdi buradan isimle-

rini saymıyorum o ülkelerin, 
o listeye bakın, internette 
bulursunuz. O ülkelerin nasıl 
altında olduğunu söyleyebilir-
siniz. Bu, Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’ne inanmamaktır, 
Türk milletine hakarettir, 
25 bin hâkim ve savcımı-
za hakarettir. Biz buna 
müsaade edemeyiz. Dünya 
basın özgürlüğü endeksi; 
İsrail, Türkiye’den öndey-
miş basın özgürlüğünde. 
Ya insaf, 7 Ekim’den bu 
yana 170 gazeteciyi öldü-
ren İsrail değil mi? Nasıl 
Türkiye’nin üzerinde 
gösterebilirsiniz basın 
özgürlüğünde? Böyle 
saçma sapan endeksler-
le ülkemizi karalatmayız. 
Karalamak isteyenlerle 
de bu millet her zaman 
hesaplaşır.” AA

Bakan Tunç, sosyal medya, yazılı ya 
da görsel mecralarda hakaret suçla-
rının çok yaygınlaştığını anımsattı. 
Bu suçların adliyeye intikal etmesi, 
uzlaştırma kapsamında olması ne-
deniyle yoğunluk yaşandığını anlatan 
Tunç, “Bunu önleyecek çok önemli bir 
düzenlemeyi de Meclis’imiz hayata 
geçirmiş oldu. Özellikle hakaret suç-
larının uzlaştırma kapsamından alınıp 
ön ödemeye tabi tutulmasıyla beraber 
bu suçlarda önemli ölçüde azalma 
olacağını düşünüyoruz. Burada bir 
caydırıcılığın olacağını düşünüyoruz. 
Bu kapsamda bilim adamlarıyla, 
hukukçu akademisyenlerle yaptığı-
mız görüşmeler ve uygulayıcılardan 
aldığımız bilgiler doğrultusunda böyle 
bir düzenlemeyi hayata geçirdik.” 
ifadelerini kullandı. 

HAKARET 
SUÇLARIYLA 
ILGILI 
DÜZENLEMEDE 
CAYDIRICILIK 
VURGUSU

SAĞLIKTA HEDEFİMİZ
YERLİ VE  

MİLLİ MODEL
Sağlık Bakanı  

Kemal Memişoğlu, 
“Ülkemizin tüm sağlık 

ihtiyaçlarını yerli ve 
milli imkânlarla, kendi 

kurumlarımız aracılığıyla 
karşılayacak bir sağlık 

modeline ulaşmayı 
hedefliyoruz” 

dedi. 

HEPİMİZİN SİCİL AMİRİ VATANDAŞIMIZ
AK Parti Genel Başkan 

Yardımcısı ve Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, “Türkiye’de 

yasaya tabi olmayan 
kamu idaresinin parçası 

düşünülemez. Belediyelere  
denetimler konusunda 

eleştiriler getirildi. Maalesef 
namussuzca siyasi 

talimat deniyor. 
Hepimizin sicil amiri 
vatandaşımız” dedi.



Hamas yetkilisi Bassem Naim, 
Katar’da Sky New televizyonundan 
Yalda Hakim’e verdiği röportajda, 
Gazze’de ateşkes görüşmelerinde 
gelinen son noktaya ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu.Naim, müzake-
reler kapsamında en son temmuzda 

ateşkese yaklaşıl-
dığını ve bunun tüm 
detaylarıyla ele 
alındığını belirterek, 
“Sanırım ateşkese 
ulaşmaya, bu savaşı 
sona erdirecek, kalıcı 
ateşkes sağlayacak, 
tam çekilme ve esir 
değişimine gitmeye 
çok yakındık. Ne ya-
zık ki (İsrail Başbaka-

nı Binyamin) Netanyahu başka bir yol 
tercih etti” dedi. Ateşkese yaklaşıl-
dıktan sonra İsrail’in, Mevasi, Han Yu-
nus ve Gazze kentinde 3 ayrı katliam 
gerçekleştirdiğini ve 31 Temmuz’da 
da Hamas’ın eski Siyasi Büro Başkanı 
İsmail Heniyye’ye suikast düzenledi-
ğini anımsatan Naim, “Bundan sonra 
hiçbir ciddi teklif almadık” ifadesini 
kullandı. Naim, herkesi bu saldırgan-
lığı durdurmak için gerekli adımları 
atmaya çağırdıklarını dile getirerek, 
“Çocuklarımız için onurlu ve müref-
feh bir geleceği güvence altına almak 
istiyoruz” dedi. Hamas yetkilisi Naim, 
Gazze’de ateşkes anlaşması için hazır 
olduklarının altını çizdi.
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HAMAS 
ATEŞKESE 
HAZIR!

ABBAS’TAN IKI DEVLETLI ÇÖZÜM MESAJI 
Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, Filistin lideri Yasir Arafat'ın 1988 

yılında Cezayir'in başkentinde ilan ettiği "Filistin Bağımsızlık Bildirisi"nin 36. 
yıl dönümü dolayısıyla açıklamalarda bulundu. "İki devletli çözüm konusun-

daki görüşmeler, İsrail'in Gazze'ye yönelik saldırılarının durmasıyla başla-
malıdır" diyen Abbas, ateşkes çağrısı yaptı. İsrail'in Filistinlilere karşı gerçek-
leştirdiği hak ihlalleri ve suçlara son vermesi gerektiğini belirten Abbas, Batı 

Şeria ve Kudüs'te Filistin topraklarını gasbeden İsraillilerin saldırılarının ve 
yayılmacı açıklama ve planların da son bulmasını istedi. Abbas, uluslararası 
topluma Filistin'in BM'ye tam üyeliğinin sağlanması çağrısı yaparken, ülke-

lerin Filistin devletini tanımaya devam etmesi gerektiğini ifade etti.
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ABD’de başkanlık seçimini kazanan Trump, göreve res-
men 25 Ocak’ta başlayacak.  Daha önce Orta Doğu’daki 
savaşı bitireceğini açıklayan çiçeği burnundaki başkan, 
İsrail ordusu ile Hizbullah arasında ateşkes için hazırla-
nan taslağa onay verdi. İsrail ile İran arasındaki gerilimin 
azalması için ise milyarder Elon Musk devreye girdi. 

Kasım’da 277 delege 
alarak ABD Başkanı 

olan Donald Trump’ın 
göreve geldikten sonra 

neler yapacağı merak ediliyor. Res-
mi olarak 25 Ocak’ta yemin ederek 
koltuğa oturacak olan Trump şim-
diden çalışmalarına başladı. Çiçeği 
burnundaki ABD Başkanı, seçim 
döneminde özellikle Orta Doğu’da-
ki savaşı bitireceğini söylemişti. 
Henüz koltuğa oturmayan Trump, 
bu konuyla ilgili çalışmalarına 
erken başladı. ABD’nin 47. Başka-
nı seçilen Donald Trump’ın İsrail 
ile Hizbullah arasında Lübnan’da 
ateşkese varılması için hazırlanan 
taslağa yeşil ışık yaktığı bildirildi.
İsrail devlet televizyonu KAN’da 
yer alan haberde, Trump’ın 10 Ka-
sım’da İsrail Stratejik İşler Bakanı 
Ron Dermer ile bir araya geldiği 
belirtildi. Trump’a yakın isimlerin 
de katıldığı görüşmede, Lübnan’da 
ateşkese varılması dâhil birçok 
konunun ele alındığı ifade edildi.
Görüşmede, Dermer’in Trump’ı 
Lübnan’da ateşkese varılması için 
hazırlanan taslak hakkında bilgi-
lendirdiği, Trump’ın da hazırlanan 
taslağa onay vererek, “Lübnan 
konusunda anlaşmanızı istiyorum, 
itirazım yok” ifadesini kullandığı 

aktarıldı. Uluslararası basında 
çıkan haberlerde, İsrail ile Hizbul-
lah arasında ateşkese varılması 
için hazırlanan taslağın Lübnan 
tarafına iletildiği bildirilmişti.

Lübnan medyası, ABD’nin Beyrut 
Büyükelçisi Lisa Johnson’ın, Lübnan 
Meclis Başkanı Nebih Berri’ye, 
İsrail ordusu ile Hizbullah arasında 
ateşkes sağlanması amacıyla bir 
anlaşma taslağı teslim ettiğini ileri 
sürdü. Söz konusu gelişme, İsrail 
Dışişleri Bakanı Gideon Saar’ın 11 
Kasım’da, “Lübnan’da Hizbullah 
ile ateşkese varılması konusunda 
belirli bir ilerleme kaydedildiği” 
şeklindeki açıklamasının ardından 
geldi. Yedioth Ahronoth gazetesi 
ise ismi açıklanmayan üst düzey 
bir İsrailli yetkiliye dayandırdığı 
haberinde, “ABD ara buluculuğuyla 
Lübnan’la nihai bir anlaşmanın 
son aşamalarında olduklarını ve 
bunun Hizbullah’ın Litani Nehri’nin 
kuzeyine çekilmesini kapsayaca-
ğını” aktardı. Lübnan’ın El Cedid 
televizyonunun isimsiz kaynaklar-
dan aktardığına göre Johnson, ABD 
elçisi Amos Hochstein adına Berri’ye 
BM Güvenlik Konseyi’nin 1701 sayılı 
kararına dayanan bir anlaşma 
taslağı veya çözüm önerisi sundu.
Anlaşmanın ayrıntılarına dair ise 

açıklama yapılmadı.
İsrail ile İran arasındaki gerilim, 

İsrail Dışişleri Bakanı Yisrael 
Katz’ın “İran bugün nükleer te-
sislerine yapılacak olası bir saldırı 
karşısında her zamankinden daha 
savunmasız” sözleri sonrası yeni-
den yükseldi. Fox News’da yer alan 
bilgilere göre, İran, ABD’nin ve İsra-
il’in tehditlerinden korkmuş 
gibi görünmüyor aksine 
üst düzey hükümet ve 
askeri yetkilileri İsral’e 
‘ezici bir misilleme’ 
yapılacağının sö-
zünü veriyor. Öte 
yandan yüksek 
tansiyonun düşü-
rülmesi için sürpriz 
bir isim devreye girdi. 
Yeni Başkan Trump’ın 
Hükümet Verimliliği 
Bakanlığını verdiği ünlü 
milyarder Elon Musk, 
İran’ın Birleşmiş Milletler 
büyükelçisiyle görüştü. 
New York Times gazetesi-
nin haberine göre toplantı-
da İran ile Amerika Birleşik 
Devletleri arasındaki ger-
ginliğin nasıl azaltıla-
cağına dair görüş 
alışverişi yapıldı.
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Berke İçten, 65’incisi 

gerçekleştirilen AYMOD’un, 
yakın coğrafyada yaşayan 
600 milyona yakın insanın 

ayakkabı ihtiyacını karşılar 
nitelikte olduğunu söyledi.

Trump, “America First Policy” 
Enstitüsü için Florida eyale-
tinde Mar-a-Lago’daki ma-
likânesinde düzenlenen ga-

lada konuştu.Rusya-Ukrayna 
savaşında son günlerce asker sivil ayrımı 

olmaksızın binlerce kişinin öldüğünü konu 
alan bir rapora denk geldiğini kaydeden 

Trump, “Rusya ve Ukrayna üzerinde çok daha 
sıkı çalışacağız. Buna bir son verilmeli. Rusya 

ve Ukrayna savaşı sonlandırılmalı” ifadelerini 
kullandı. Trump, ayrıca yönetiminde Orta Doğu’da 

yaşananlara da odaklanacağını vurgula-
dı. Konuşmasında 5 Kasım’daki 

başkanlık seçiminin 
sonuçlarına da de-
ğinen Trump, “129 

yılın en büyük siyasi 
zaferi... Tüm salıncak eyaletleri 
kazandık. Halk oylamasında da 

üstünlük sağladık” değerlendir-
mesinde bulundu.

İtalyan basınında çıkan haberlere göre, ülkenin 
kuzeyinden geçen Alp Dağları’nın eteğindeki 

Selva di Cadore beldesindeki Garni Ongaro Oteli’nin 
Müdürü Patrick Ongaro, konaklama için gelen bir 
grup İsrailli müşteriyi, Filistinlilere 
yönelik soykırımın sorumlusu bir 
ülkeden geldikleri için tesise kabul 
etmedi. Kasım ayı başında yaşanan 
hadisede tesis müdürünün, söz 
konusu müşterilere gönderdiği 
mesajda kendilerini oteline kabul 
etmeme gerekçesini açıklarken, 
rezervasyonlarını ücretsiz iptal etme 
seçeneği de sunduğu kaydedildi. 
Instagram ve X gibi farklı sosyal 
medya platformlarında Filistin destekçisi pek çok 
kullanıcı ve hesaptan, otel sahibine destek veren 
mesajlar paylaşıldı. Selva di Cadore beldesinin içinde 
bulunduğu Veneto bölgesinin başkanı Luca Zaia, bu 
durumdan rahatsız olduğunu, bölgelerinin kapılarının 
herkese açık olması gerektiğini kaydetti.

İTALYA'DA BIR OTEL 
İSRAILLI MÜŞTERILERI 
KABUL ETMEDI

Sivil Savunma Müdürlüğünden yapılan 
yazılı açıklamada, İsrail ordusunun 24 

Ekim'de Gazze'nin kuzeyindeki sivil savunma 
ekiplerine saldırdığı, araçlarına el koyduğu, 
birçoğunu Gazze'nin diğer bölgelerine sürdüğü 
ve aralarından 10 kişiyi alıkoyduğu belirtildi. 
İsrail ordusunun engellemeleri nedeniyle sivil 

savunma ekiplerinin 24 gündür Gazze'nin 
kuzeyinde faaliyet yürütemediği ve buna 
bağlı olarak bölge halkının tüm insani ve sağlık 
hizmetlerinden mahrum kaldığı vurgulandı. 
Açıklamada ayrıca uluslararası kuruluşlara "İs-
rail'in Gazze'nin kuzeyinde devam eden suçları 
nedeniyle mahsur kalan binlerce Filistinlinin 

acılarının dindirilmesi için harekete geçilmesi ve 
sivil savunma ekiplerinin faaliyetlerinin başla-
tılması" çağrısı yapıldı. Gazze Şeridi'nin kuzey 
bölgesi olarak bilinen Beyt Lahiya, Beyt Hanun 
ve Cibaliya'daki yaklaşık 200 bin Filistinlinin 
yarıdan fazlasının bu bölgelerden sürülerek 
Gazze kentine göçe zorlandığı biliniyor.

SIVIL SAVUNMA EKIPLERI 24 GÜNDÜR GAZZE'YE GIREMIYOR 

TRUMP SAHAYA 
ERKEN INDI 

RUSYA-UKRAYNA  
SAVAŞINA DA EL ATTI 

İsrail ordusunun son 24 saatte 
Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerinde 

gerçekleştirdiği “3 katliamda” 28 
kişinin hayatını kaybettiği, 120 

kişinin yaralandığı belirtildi.

 İsrail’in 7 Ekim 2023’ten 
bu yana Gazze Şeridi’ne 
düzenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenlerin 
sayısının 43 bin 764’e, yaralı 
sayısının da 103 bin 490’a 
yükseldiği kaydedildi.

ELON MUSK

DONALD 
TRUMP
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Yunanistan, Silahlı Kuvvetlerini 
yeniden yapılandırmaya hazır-

lanıyor. Türkiye ile Ege Denizi’nde ve 
Doğu Akdeniz’de yaşanan gerilimin 
ardından Yunan tarafının attığı adımlar 
dikkatlerden kaçmadı. Yunan Parla-
mentosunda konuşan Nikos Dendias, 
Yunan Silahlı Kuvvetlerinin yeniden 

yapılandırılmasına ilişkin 2024-2035 
planını açıkladı. Plana göre, öngörülen 
değişiklikler arasında kışla sayısının 
837’den 705’e indirilmesi, tüm ülkeyi 
kapsayacak İHA sistemi kurulması, 
hava saldırılarına karşı koruma kalkanı 
oluşturulması, Silahlı Kuvvetlere ait si-
lah, teçhizat, nakliye uçak ve helikop-

terlerin modernize edilmesi, 
4.5 ve 5. nesil uçak edinilmesi 
gibi yenilikler hedefleniyor. 
Yunan Kathimerini gazetesinin 
haberine göre,  İHA ve hava saldı-
rılarına karşı 2 milyar avro değerinde 
savunma kalkanı oluşturmak üzere 
İsrail ile görüşüldüğü ileri sürüldü.

YUNANISTAN'DAN 'SAVAŞA HAZIRLIK' GIBI KARAR
YUNANISTAN SAVUNMA BAKANI NIKOS 
DENDIAS YAPTIĞI AÇIKLAMADA DIKKAT 
ÇEKICI BIR IFADE KULLANDI VE ÜLKEDE 
SILAHLI KUVVETLERIN YENIDEN YAPI-

LANDIRILMASI KARARINI AÇIKLADI.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2122974
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gov.tr adresi üzerinden 2023/16 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 136 Ada, 1 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmamaktadır. %28 eğime sahiptir.

Yüzölçümü : 24.910,55 m2
İmar Durumu : 
Mücavir alan içinde, imar planı ve köy yerleşik alanı 

dışındadır.
Kıymeti : 7.473.165,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 10:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 10:03

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 10:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 10:03

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 197 Ada, 25 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmamaktadır. %4 eğime sahiptir.

Yüzölçümü : 8.065,49 m2
İmar Durumu :Mücavir alan içinde, imar planı ve köy 

yerleşik alanı dışındadır.
Kıymeti : 4.839.294,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kemaliye Ovası Koruma alanında, 

5403 SK izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında 
kullanılmaz. Takyidatında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 10:14

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 10:14

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 10:14

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 10:14

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 145 Ada, 1 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmaktadır. %24 eğime sahiptir.

Yüzölçümü : 2.769,36 m2
İmar Durumu :Mücavir alan içinde, imar planı ve köy 

yerleşik alanı dışındadır.
Kıymeti : 913.888,80 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 10:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 10:26

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 10:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 10:26

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 113 Ada, 18 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmaktadır. %16 eğime sahiptir.

Yüzölçümü : 4.505,73 m2
İmar Durumu : Mücavir alan içinde, imar planı ve köy 

yerleşik alanı dışındadır.
Kıymeti : 1.577.005,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 10:37

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 10:37

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 110 Ada, 1 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmaktadır. %30 eğime sahiptir.

Yüzölçümü : 6.904,46 m2
İmar Durumu : 
Mücavir alan içinde, imar planı ve köy yerleşik alanı 

dışındadır.
Kıymeti : 2.416.561,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 10:49

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 10:49

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 10:49

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 10:49

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 104 Ada, 44 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi yoktur.

Yüzölçümü : 4.584,85 m2
İmar Durumu : 
Mücavir alan içinde, imar planı ve köy yerleşik alanı 

dışındadır.
Kıymeti : 1.375.455,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 11:02

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 11:02

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 11:02

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 11:02

7 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 122 Ada, 19 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmaktadır. %28 eğime sahiptir.

Yüzölçümü : 11.637,92 m2
İmar Durumu : Mücavir alan içinde, imar planı ve köy 

yerleşik alanı dışındadır.
Kıymeti : 2.560.342,40 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 11:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 11:13

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 11:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 11:13

8 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 199 Ada, 3 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmamaktadır. %15 eğime sahiptir.

Yüzölçümü : 9.122,26 m2
İmar Durumu : Mücavir alan içinde, imar planı ve köy 

yerleşik alanı dışındadır.
Kıymeti : 4.743.575,20 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 11:24

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 11:24

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 11:24

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 11:24

9 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, ŞEYHVARMAZ 

Mahalle/Köy, 112 Ada, 7 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmaktadır.

Yüzölçümü : 5.396,79 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Mücavir alan içinde, imar 

planı ve köy yerleşik alanı dışındadır.
Kıymeti : 1.726.972,80 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kemaliye Ovası Koruma lanında, 

5403 SK izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında 
kullanılmaz, 3402 sayılı Kanun 22 maddesi. Takyidatında 
olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 11:48

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 11:48

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 11:48

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 11:48

10 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Pamukova İlçe, KEMALİYE 

Mahalle/Köy, 193 Ada, 12 Parsel, Tarla vasfında taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmamaktadır.

Yüzölçümü : 813,44 m2
İmar Durumu : Mücavir alan ve köy yerleşik alanı içinde, 

imar planı dışındadır.
Kıymeti : 1.220.160,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2025 - 12:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2025 - 12:13

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 12:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2025 - 12:13

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

BAKIMEVINDE YANGIN 
FACIASI: 10 KIŞI ÖLDÜ

JAPON PRENSES  
101 YAŞINDA ÖLDÜ 

İspanya resmi haber ajansı EFE’nin Aragon 
Özerk Bölgesi Hükümeti kaynaklarına 

dayandırdığı haberde, Villafranca de Ebro 
ilçesindeki “Jardines de Villafranca” adlı yaşlı 
bakımevinde yerel saatle 05.00’te yangın çıktığı 
belirtildi. Yangın yerine hemen ambulans, itfaiye, 
jandarma, Sivil Yardım ekipleri ile psikologların 
gönderildiği, çevredeki hastanelerin alarma geç-
tiği ifade edildi. Yetkililer, yangın sırasında yaşlı 
bakımevinde 82 kişinin bulunduğunu aktararak, 
ilk belirlemelere göre 10 kişinin hayatını kaybetti-
ğini, 1 kişinin de ağır yaralı olduğunu kaydetti.

Prenses Yuriko 18 yaşında, 1926’dan 1947’ye 
dek tahtta kalan İmparator Hirohito’nun er-

kek kardeşi Prens Mikasa ile evlendi. Prens Mikasa 
2016’da 100 yaşındayken hayatını kaybetti. Pren-
ses Yuriko, son dönemde geçirdiği rahatsızlıklar 
sebebiyle tedavi altındaydı. Saray yetkililerden 
dün yapılan açıklamada, Prenses Yuriko’nun 101 
yaşında hayatını kaybettiği fakat ölüm nedeninin 
henüz belirlenmediği ifade edildi. 
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Kim Jong-un’dan 
tehlikeli talimat
KUZEY KORE LIDERI KIM JONG-UN, İNSANSIZ HAVA TEKNOLOJILERI KOMPLEKSI’NE (UATC)KUZEY KORE LIDERI KIM JONG-UN, İNSANSIZ HAVA TEKNOLOJILERI KOMPLEKSI’NE (UATC)  
DÜZENLEDIĞI ZIYARETTE YETKILILERE “TAM ÖLÇEKLI SERI ÜRETIME GEÇME” TALIMATI VERDI.DÜZENLEDIĞI ZIYARETTE YETKILILERE “TAM ÖLÇEKLI SERI ÜRETIME GEÇME” TALIMATI VERDI.

uzey Kore lideri Kim 
Jong-un, İnsansız Hava 

Teknolojileri Komp-
leksi’ni (UATC) ziyaret 

ederek farklı tiplerdeki intihar 
drone’larının üretim süreçleri 
hakkında yetkililerden bilgi aldı. 
Resmi Kuzey Kore basınında yer 
alan haberlere göre, üretilen dro-
ne’ların performans testini izleyen 
Kim, insansız hava araçlarının (İHA) 
taktik ve teknik özelliklerinden 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 
Dronları aktif olarak kullanmaya 
yönelik askeri rekabetin dünyada 
giderek hızlandığına vurgu yapan 

Kim, “Dünyadaki askeri otoriteler 
İHA’ların büyük ve küçük çatışma-
larda net başarılar elde ettiğini ka-
bul edeceklerdir” şeklinde konuştu. 
Drone teknolojilerini geliştirmenin 
askeri açıdan temel bir gereklilik 
hâline geldiğini ifade eden Kim, 
yetkililere “mümkün olan en kısa 
zamanda tam ölçekli seri üretime 
geçme” talimatı verdi. Kuzey Ko-
re’nin çeşitli tiplerde İHA’lar üretme 
imkân ve potansiyeline sahip oldu-
ğunu kaydeden Kim, bu araçların 
tehditleri aktif olarak caydırabi-
leceğini hatırlattı. Kim, UATC’nin 
ulusal savunma yeteneklerinin 

güçlendirilmesinde kritik bir rol oy-
nadığını da sözlerine ekledi.Kuzey 
Kore lideri Kim Jong-un, ağustos 
ayında Savunma Bilimleri Akade-
misi Drone Enstitüsü’nü denetleye-
rek üretilen yerli İHA’lar hakkında 
yetkililerden bilgi almıştı. Burada 
yaptığı konuşmada, “Taktik piyade 
ve özel operasyon birimlerinde kul-
lanılmak üzere çeşitli tiplerde daha 
fazla intihar drone’unun yanı sıra 
stratejik keşif ve çok amaçlı saldırı 
drone’ları geliştirilmeli ve üretilme-
li” diyen Kim, yapay zekâ teknoloji-
lerinin dron teknolojilerine entegre 
edilmesi gerektiğini vurgulamıştı.

K
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SOLDAN SAĞA: 1. Mesaj - Çanakkale ilçesi - Görüntü 
eşliğinde müzik - Kalın bağırsak iltihabı. 2. Haykırma 
- Rahat, sakin - Jüpiter’in uydusu - Ürün kaldırma - Sod-
yum simgesi. 3. Bir süs bitkisi - Sacda yapılan ekmek 
- Bir çeşit plastik madde. 4. Suyla çevrili kara - Eski dilde 
cehennem - İsyan eden - Zilli def. 5. Arıtımevi - Bağırsak 
solucanı - Telli balıkçıl. 6. İlgi eki - İyi, güzel - Yatsıdan 
sonra kılınan üç rekat namaz - Beyaz - Çevirmen, ter-
cüman. 7. Eğreti düğüm - Duvar resmi - Bir tür kement. 
8. Boynun arkası - Yüz - Evcil alpaka türü - Yayımcı. 9. 
Ördek sesi - Eğlence, neşe, zevk - Bir peygamber - Bitkiy-
le tedavi etmek - Germanyum’un simgesi. 10. Arsız sokak 
çocuğu - Dokuma - Fildişi kıyısı plakası - Bir bağlaç. 11. 
Yüce gönüllü, çok şerefli - İlaç, çare - Serbest bırakılmış 
köleler - Muğla ilçesi. 12. Pünez - Sermaye artırımı öde-
me çağrısı - Giresun ilçesi - İsim. 13. Normalden büyük 
- Taşlama, iğneli söz - Batman ilçesi - Kalıntı. 14. Külde 
pişirilen çörek - Beyazperde - Halk dilinde tohum - Ribo-
nükleik asit kısaltması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yapı kurma - Ukrayna’nın baş-
kenti - Bir meyve. 2. Yazarı bilinmeyen - Bir tür mehter kösü. 
3. Tokat ilçesi - Zehirli dikenli bir balık. 4. Bası - Adım aralığı - 
Plastik bir malzeme. 5. İçe kapanıklılık - Susamlı halka çörek. 
6. Açık, ortada - Ulaştırma - Matem. 7. Notada duraklama 
zamanı - Tutuklanmış, tutuklu - Vücudun dış yüzü. 8. Orta 
oyununda taklitçi - Başarısız - Vahşi hayvan barınağı. 9. Kaz 
dağının eski adı - Söndürme - Altı geniş etek. 10. Faiz, ürem 
- Hile yapma. 11. Özsu - Nazi polis örgütü - Avrupa Uzay 
Ajansı. 12. Gözün renkli bölümü - Küçük mala. 13. İstanköy 
adasının eski adı - Çocuk dilinde kötü - Köpek - Tavlada üç 
sayısı. 14. Motorlu hava taşıtı - Öd kanalı. 15. Hazırlama, 
hazır etme - Borsada hisse - Sakırga. 16. Eski dilde ayak - 
Derviş omuz örtüsü - Atılgan. 17. Kan zehirlenmesi - Bebek 
hemşiresi. 18. Özensiz, gelişigüzel - Toprakla örtülü saman 
yığını - Haberci. 19. Özerk - Anlaşmazlık. 20. Boksta yenilgi 
türü - Lantan simgesi - İran’ın plaka işareti. 21. Kayınbirader 
- Tok olmayan - Eleman, unsur - Eski dilde göz. 22. Posta 
sürücüsü - İdrardaki azotlu madde - Düşünce.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 116  168  173  411  513  516  536  625  910  920

4 RAKAMLILAR
 1726  2126  3270  3696  4099  4706  4728  5139  5617  

5724  7843  8025  9025  9207  9489
5 RAKAMLILAR

 14303  17217  30640  30670  32507  41371  50152  51471  
51715  60316  60393  61517  61936  70485  70683  71670  

77043  99050
6 RAKAMLILAR

 135630  191521  368185  807060  913413
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:18	 07:46	 12:54	 15:28	 17:52	 19:15
ANKARA		  06:01	 07:28	 12:38	 15:15	 17:39	 19:00
İZMİR		  06:23	 07:47	 13:01	 15:42	 18:05	 19:25
BURSA		  06:16	 07:44	 12:54	 15:30	 17:54	 19:15
TRABZON	 	 05:35	 07:03	 12:11	 14:45	 17:09	 18:32

NAMAZ VAKiTLERi
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YATSI

ünya hayatında 
insanoğlu iyilik ve 

güzelliklerle kaza-
nacak. Bu dünyanın 

geçici olduğunu unutmamak 
gerekir. “Mümin erkeklere 
ve mümin kadınlara, yapma-
dıkları bir işten dolayı haksız 
yere eziyet edenler, şüphesiz 
büyük bir iftira etmiş ve açık 
bir günah yüklenmiş olurlar.” 
(Ahzab suresi, 58) Nevevi’nin 
iyi kimselere eziyet etmek-
ten sakındırmaya delil olarak 
mümin erkek ve kadınlara 
işlemedikleri şeyler dolayısıy-
la sözle ve davranışla eziyet 
edilmesini yasaklayan ayetin 
getirilmesi, her şeyden önce 
iyi ve salih kimselerin mümin 
olduğunu göstermektedir. 
Aynı zamanda ayetin nazil 
olduğu toplumda, savunma-
sız kimseler denince, erkek 
ve hanım müminlerin hatıra 
geldiği anlaşılmaktadır. 

Dünya hayatı kısa
Muhammed Masum Hazret-

leri buyuruyor ki: Ömür kısadır. 
Sonsuz olan ahiret hayatında 
insanın karşılaşacağı şeyler, 
dünyada yaşadığı hâle bağlıdır. 
Akıllı olan, ileriyi görebilen bir 
kimse, kısa olan dünyada, hep 
ahirette iyi ve rahat yaşama-
ya sebep olan şeyleri yapar. 
İnsanlara hizmet etmek için 
çalışır. İnsanlara iyilik etmek, 
ahirette azaptan kurtulmaya 
ve cennet nimetlerinin art-
masına sebep olur. Hadis-i 
şeriflerde buyuruldu ki: “Müs-
lüman, Müslüman’ın kardeşi-
dir. Onu incitmez, üzmez. Bir 
kimse bir Müslüman’ın ayıbını, 
kusurunu örterse, Allahü Te-
ala, kıyamette onun ayıplarını, 
kabahatlerini örter.” (Buhari)

Bizi görür ve işitir
Eziyet ve işkence, gerek 

propaganda yoluyla sözlü 
veya doğrudan müdahale yo-
luyla fiili olsun her ikisi de Al-
lah katında bu eziyeti yapan-
lar için büyük bir sorumluluk 
vesilesi olacaktır. Bir önceki 
ayette de “Allah ve Resulünü 
incitenlere Allah, dünyada ve 
ahirette lanet etmiş ve onlar 
için horlayıcı bir azap hazır-
lamıştır” buyurulmaktadır. 
(Ahzab suresi, 57) Tevhide 
ters düşen birtakım yakış-
tırmaları Allah hakkında 
ileri sürmek, peygamberlikle 
bağdaşması mümkün olma-
yan bazı sözleri Peygamber 
hakkında söylemek suretiyle 
Allah ve Resulünü incitenle-
rin, Kur’an-ı Kerim’in nüzulü 
sırasında yaşayan gayrimüs-
limler olduğu bellidir. Allah 
onların akıbetlerini de açıkça 
“lanet ve horlayıcı bir azap” 
olarak bildirmiştir. Yaşadı-
ğımız bu fâni dünyada Yüce 
Allah, biz kullarının her hâlini 
bilir ve görür. Biz iyilikten 
yanaysak iyilik, kötülükten 
yana isek kötülük bizi bulur. 
Yüce Allah herkese kalbine 
göre bir hayat verir. Bundan 
kaçış kesinlikle yoktur.

Eziyet ve işkence
Günümüzde birçok ülkede 

görüldüğü gibi savunmasız du-
rumda bulunan Müslümanlara, 
hiç alakaları olmayan suçlar 
isnat ederek iftirada bulunan-
ların açık bir vebal altına gir-
miş oldukları bildirilmektedir. 
Dolayısıyla böylesi bir eziyet ve 
işkencenin, müminler arasında 
birbirlerine karşı kullanılma-
ması öncelikle istenmiş olmak-
tadır. “Yetimi sakın horlama ve 
dileneni asla kovma!” (Duha 
suresi, 9-10) Allah Teala’nın 
özellikle Hz. Peygamber’e ihsan 
ettiği nimetleri dile getiren 
Duha suresinin bu iki ayeti, Hz. 
Peygamber’in şahsında bütün 
Müslümanlara yönelik emirler 
ihtiva etmektedir. Kendisi de 
bir yetim olan Hz. Peygamber’e 
bu durum hatırlatıldıktan son-
ra, “O hâlde artık yetimi sakın 
horlama, mal veya ilim isteyeni 
de asla kovma” buyurulması, 

oldukça etkileyici ve 
dikkat çekicidir.

Allah’ın güvencesi
İyilere, zayıflara ve 

fakirlere eziyet etmek-
ten sakındırmaya dair 
hadislere gelince onlar 
hayli çoktur. Mesela, “Her 
kim bir dostuma düşman-
lık ederse, ben de ona karşı 
harp ilan ederim” anlamındaki 
Ebû Hüreyre radıyallahu anhın 
rivayet ettiği hadis. Yine yetimle 
ilgilenme konusunda yer almış 
bulunan Sa’d İbni Ebû Vakkas’ın 
rivayet ettiği hadisteki Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), “Ey 
Ebubekir! Eğer sen o fakirleri 
kızdırdınsa, bilesin ki Rabb’ini de 
kızdırdın demektir” buyurmuş-
tur. Cündeb İbni Abdullah radı-
yallahu anhdan rivayet edildiğine 
göre, Resulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem şöyle buyurmuştur: 
“Sabah namazını cemaatle kılan 
kimse Allah’ın güvencesindedir. 
Sakın Allah, güvencesi altında 
olan bir şeyden dolayı sizi takibe 
almasın. Çünkü Allah güvence 
verdiği bir şeyden dolayı kimi 
takip ederse, onu yakalar sonra 
da onu yüzüstü cehennem ate-
şine atar.” (Müslim, Mesâcid 261, 
262. Ayrıca bk. Tirmizî, Salât 51, 
Fiten 6; İbni Mâce, Fiten 6)

Alma mazlumun ahını
Meşhur bir atasözümüz vardır: 

“Alma mazlumun ahını, çıkar 
aheste aheste.” Hiçbir zaman 
Yüce Allah mazlumların hakla-
rını zalimlerin yanına bırakmaz. 
Hakkı tecelli ettirir ve hakkı 
mutlaka sahibine verir. Çoğu 
kere bu dünyada bile zalim, maz-
luma yaptığının karşılığı olarak 
cezasını bulur. Yüce Allah, zalim-
den mazlumun intikamını alır. Şu 
kesindir ki, hiç kimse haksızlığa 
uğramayacak. İlahi adaletin bir 
neticesi olarak bütün mazlumlar 
er ya da geç ya bu dünyada veya 
ebedi âlemde haklarına kavuşa-
caklardır. Kimsenin yaptığı yanı-
na kâr kalmaz, kalmayacaktır.

D ALLAH 
GÖNLÜNE 
GÖRE 
VERSIN

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Dul bir kadının 

ve fakirin işleri için koşturan 
kimse, Allah yolunda 

cihat eden yahut geceyi namazla 
gündüzü oruçla geçiren 

kimse gibidir.” 
(Buhari, Nafaka,1)

Bakara suresi, 277. ayet: 
“İman edip güzel 

amellerde bulunanlar, namazı 
dosdoğru kılanlar ve zekâtı 

verenler; şüphesiz onların ecirleri 
Rablerinin katındadır. Onlara 

korku yoktur ve onlar mahzun 
olmayacaklardır.”

GÜNÜN   AYETİ

İyilere, zayıflara 
ve fakirlere 
eziyet etmekten 
sakındırmaya dair 
pek çok hadis 
ve ayet vardır. 
İmam Nevevi’nin 
iyi kimselere, 
zayıflara ve 
fakirlere eziyet 
etmekten 
sakındırmaya delil 
olarak gösterdiği 
ayet ve hadisler 
bulunuyor.

TEVBE SURESI, 11. AYET: “EĞER ONLAR TÖVBE EDIP NAMAZI KILARLARSA 
VE ZEKÂTI VERIRLERSE, ARTIK ONLAR SIZIN DINDE KARDEŞLERINIZDIR. BILEN 

BIR TOPLULUK IÇIN AYETLERI BÖYLE BIRER BIRER AÇIKLARIZ.”

Nisa suresi, 39. ayet: “Allah’a ve ahiret gününe inanarak Allah’ın kendilerine 
verdiği rızıktan infak etselerdi, aleyhlerine mi olurdu? Allah, onları iyi bilendir.”

MAZLUMA ELINI, EVINI, 
GÖNLÜNÜ AÇMAK

Toplumda mali fedakârlıklar 
ve yardımlar “hayır”la nitelen-

dirilmektedir. Netice olarak hayır, 
hoş, afif, necip ve bereketli olanı 
ifade eder. Bu yüzden “hayır” 
kelimesi, onu duyan herkeste 
güzel bir duygu uyandırırken, 
“şer” karamsarlık uyandıran bir 
kelimedir. Hayır ve şer, eşyanın 
veya insanın kendisi ile sınırlı bir 
şey olmayıp ilişki ile ortaya çıkan 
ve ötekini ilgilendiren bir durum-
dur. “Hayır ve şer” sadece insanın 
kendisine dönük birer sıfat değil-
dir. Başkalarını etkileyen, onların 
hayatına iyi veya kötü yönde etki 
eden bir sıfattır. Bu nedenle de bir 

kimsenin kendisini hayırlı olarak 
görmesi yeterli değildir. Nitekim 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) “Allah katında arkadaşın en 
hayırlısı, arkadaşına karşı en iyi 
davranandır. Allah katında kom-
şunun en hayırlısı ise komşusuna 
karşı en iyi davranandır” demek-
tedir. İyilik, insanın bu hayattaki 
en önemli kazancı, en değerli 
mirasıdır. İyilik, merhametli bir 
yüreğin sesine kulak verip yeti-
me kardeş, yoksula sevinç, mül-
teciye ve muhacire ensar olmak-
tır. Mazluma elini, evini, gönlünü 
açmaktır. Tabiatı korumak, bir 
karıncayı bile incitmemektir. 

Ebedi hayatın sermayesi olan ve insanla-
rın paha biçemediği Kur’an hazinesini basit ve 

geçici dünya menfaatlerine değişmek, cahilliğin ve 
ahmaklığın zirvesidir. Ahirete imanı zayıf olan insanlar, 
her türlü vesileyi kullanarak sadece dünya rahatını elde 
etmeyi düşünürler ve ilahi nidanın ikazlarına kulaklarını 

tıkarlar. Hâlbuki Allah katındaki mükâfat ve rızık dünyadaki 
her şeyden daha hayırlı ve daha kalıcıdır. Sehl bin Sa’d (ra) 
şöyle anlatır: “Biz Kur’an okurken, birimiz diğerine okuyup 

öğrenirken Rasulullah Efendimiz (sav) yanımıza geldiler. Bize 
şöyle buyurdular: “Allah’a hamdolsun! Allah’ın kitabı birdir. 

Sizin içinizde en hayırlı insanlar mevcut, içinizde kırmız 
tenlisi de var siyah tenlisi de. Okuyun! Kur’an’ı, (zahiren) 

ok gibi dosdoğru okuyup da (manası) boğazlarından 
aşağı geçmeyen insanlar gelmeden evvel oku-

yun! O insanlar, okudukları Kur’an’ın ücre-
tini hemen almak isterler de ahirete 

hiçbir şey bırakmazlar.”

Kur’an-ı 
Kerim’i dünya 
menfaatiyle 

değişme

Hz. 
Peygamber, “Hangi 

sadaka en faziletlidir?” diye 
sorulunca şöyle demiştir: 

“Malı az olanın gücüne göre verdiği 
(sadaka!)” (Dârimî, Salât, 135) 

Hz. Peygamber, “Hangi sadaka en 
faziletlidir?” diye sorulunca şöyle demiştir: 

“Malı az olanın gücüne göre verdiği 
(sadaka!)” (Dârimî, Salât, 135)
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KENAN VE AHMED YOK
A Milli Futbol Takı-
mı’nın bugün Galler 
ile oynayacağı 
kritik maçta kart 
cezalısı Kenan 
Yıldız ve adalesinde 
gerilme olduğu için 
kadrodan çıkartılan 
Ahmed Kutucu yer 
almayacak. Kadroya 
davet edilen, son-
rasında sakatlıkları 
nedeniyle gönderi-
len Çağlar Söyüncü, 
Ferdi Kadıoğlu ve 
Deniz Gül’ün yerine 
çağrılan Eren Dinkçi, 
Bertuğ Yıldırım ve 
Yasin Özcan teknik 
direktör Vincenzo 
Montella’dan forma 
bekleyecek.

MERİH WILSON
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UEFA Uluslar B Ligi 4. Grup 5. maçında A Milli Futbol Takımı’na konuk olacak 
Galler, son antrenmanını Kadir Has Stadyumu’nda gerçekleştirdi. Antrenman 
sonrasında düzenlenen basın toplantısında konuşan Galler Teknik Direktörü 

Craig Bellamy, bugün oynanacak maçın farklı olacağını dile getirdi. Bel-
lamy, “Önceki maç bizim için büyük sınavdı. Oyunculara ilk bakışımdı. 

Ben de ilk kez çıkıyordum. Bugünkü maç öncekinden başka bir zorluk-
ta olacak. Tutkulu bir ülkeye tekrardan gelmek futbol açısından çok 

güzel. 6 maç yaptık ve bunlardan birisi bugüne kadar bize gerçekçi 
perspektifler verdi. Şu ana kadar iyi ilerledik diye düşünüyoruz. 

Geliştikçe de her maça iyi çıkacağız” ifadelerini kullandı.

BELLAMY: ZOR MAÇ OLACAK

UEFA Uluslar Ligi’nde bugün Kayseri’de saat 20.00’de 
başlayacak maçta Galler’i ağırlayacak A Milli Futbol 

Takımı, kazanarak A Ligi’ne çıkmak istiyor.

EFA Uluslar B Ligi’nde geride 
kalan 4 maçta 3 galibiyet, 1 
beraberlik alan A Milli Futbol 
Takımı, bugün Galler ile oyna-

yacağı maçı da kazanarak adını A Ligi’ne 
yazdırmak istiyor. 5’inci maça 10 puanla 
lider olarak çıkacak kırmızı beyazlılar, 8 
puanla ikinci sırada yer alan ada devleti ile 
koltuk için kapışacak. Kazandığı takdir-
de grup liderliğini ve A Ligi’ne çıkmayı 
garantileyecek milliler, beraberlik hâlinde 
gruptan çıkma şansını Karadağ deplas-
manında oynayacağı son maça bırakacak. 
Kayseri Kadir Has Stadı’nda saat 20.00’de 
başlayacak karşılaşmayı İspanyol Juan 
Martinez Munuera, Raul Cabanero, Guada-
lupe Porras Ayuso hakem üçlüsü yöne-
tecek. Karşılaşma Tv8 ve Exxen dijital 
platformundan yayınlanacak.
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REKABETTE 11. RANDEVU

DÜNYA KUPASI İÇİN
5’Lİ GRUP ŞANSI 

A Milli Takım Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, Galler 
karşısında 18’inci kez takımı-
nı yönetecek. Millileri 2026 
Dünya Kupası’na götürmeyi 
hedefleyen İtalyan teknik 
adam, 17 maçta 9 galibiyet, 3 
beraberlik, 5 yenilgi yaşadı. 
27 gol sevinci, 23 gol üzüntü-
sü yaşayan Montella, 1,58 gol 
ortalaması tutturdu.

Tarihlerinde ilk kez 1978 yılında Avrupa Kupası 
eleme grubu maçında karşılaşan Türkiye ve 
Galler, bugün rekabetlerinin 11’inci maçına çı-
kacaklar. Geride kalan 10 maçta Türkiye 3 kez, 
Galler 4 kez kazanırken, 3 maç da beraberlikle 
sonuçlandı. Kırmızı beyazlılar, 10 gol bulduğu 
çekişmede rakibin 13 golüne engel olamadı.

Uluslar Ligi grup birincisi, doğru-
dan A Ligi’ne yükselecek ve Dünya 
Kupası Uluslar Ligi play-off’u 
oynama ihtimali ile Dünya Kupası 
eleme gruplarında 5’li grupta yer 
alma ihtimalini elde edecek. Uluslar 
Ligi grup ikincisi ise A Ligi’ne 
yükselmek için diğer 3 grubun 
ikincilerinden biriyle play-off oyna-
yacak. Dünya Kupası elemelerinde 
de dörtlü grupta yer alma şansına 

sahip olacak. UEFA A Ligi’ne çıkarak 
aynı zamanda 2026 Dünya Kupası 
için play-off oynama hakkını elde 
etmek isteyen A Milli Futbol Takımı, 
B Ligi’ndeki son maçını Karadağ 
ile oynayacak. Galler’i yenerek 
gruptan çıkmak isteyen milliler, 
beraberlik durumunda 19 Kasım 
Salı günü deplasmanda oynayacağı 
maçı kazanarak A Ligi’ne yüksel-
menin hesaplarını yapacak.

KAYSERİ’DE 
4. MİLLİ MAÇ 
HEYECANI
A Milli Futbol Takımı, Galler maçıyla 
Kayseri’de 4. maçını oynayacak. Kayseri’de 
taraftarlardan büyük ilgi gören milliler,
2009 yılında hizmete açılan Büyükşehir 
Belediyesi Kadir Has Stadyumu’nda 
şimdiye kadar oynadığı 3 karşılaşmadan 
da galip ayrıldı. Kırmızı-beyazlılar burada 
Azerbaycan Milli Takımı’nı 2-0, Estonya Milli 
Takımı’nı 4-2 ve son olarak da 6 Eylül 2013 
tarihinde Andorra Milli Takımı’nı 5-0’lık 
skorla mağlup etti. 8 Kasım’da satışa çıkan 
Galler maçı biletleri kısa sürede tükendi.

MONTELLA 

18. MAÇINA 

ÇIKIYOR
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A Milli Erkek Basketbol Takımı, 
FIBA 2025 Avrupa Şampiyo-
nası Elemeleri B Grubu’nda 
Macaristan ile 22 ve 25 Ka-
sım’da oynayacağı iki maç için 
pazartesi günü toplanacak. İki 
maçı da kazanması durumunda 
Avrupa Şampiyonası’na katılma 
hakkını elde edecek “12 Dev 
Adam”, hazırlıklarını Basketbol 
Gelişim Merkezi’nde sürdüre-
cek. İzlanda ve İtalya’nın da yer 
aldığı grupta ikinci sırada yer 
alan milliler, Macaristan ile ilk 
maçını aynı salonda 22 Kasım 
Cuma günü, rövanşı da 25 
Kasım Pazartesi günü Buda-
peşte’deki Savaria Arena’da 

oynayacak. A Milli Erkek 
Basketbol Takımı Başant-
renörü Ergin Ataman, 22 
Kasım’da Macaristan ile 
oynanacak ilk müsabaka-
da takımın başında olacak. 
Panathinaikos Başantre-
nörü Ataman, takımının 
aynı gün THY Avrupa 
Ligi’nde Zalgiris ile 
maçının olmasına 
rağmen kulüp 
başkanı Dimitris 
Giannakopou-
los’un özel izniyle 
Milli Takım’ı 
yönetecek.

 

Beşiktaş’a iyi haber

Galatasaray’dan
Osimhen’e 
kutlama

 LEBRON’dan
süper başlangıç

T.C. TRABZON ORTAHİSAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
Emlak ve İstimlak Müdürlüğü

Mülkiyeti Ortahisar Belediyesine ait Şehrin muhtelif 
yerlerinde bulunan, aşağıdaki tabloda adedi, mahallesi, ada, 
parsel, m²,  muhammen bedelleri ve geçici teminat tutarları 
belirtilen taşınmazlar, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 
45. maddesi gereğince  Açık Teklif Usulü ile ihale edilerek 
satılacaktır.

İhale, 28.11.2024 tarihinde Perşembe günü, saat 
11.00’da, Ortahisar Belediyesi Encümen Toplantı Salonunda 
Encümen huzurunda İlan sırasıyla birinden diğerine geçmek 
suretiyle, 5’er (beşer) dakika ara ile yapılacaktır. Şartname 
ve diğer belgeler, Ortahisar Belediyesi Emlak ve İstimlak 
Müdürlüğünden, mesai saatleri arasında 2.000,00-TL bedel 
karşılığında temin edilebilir. İhaleye katılacakların şartnameyi 
alması zorunludur. 2886 Sayılı Kanunda belirlenen şartlara 
haiz olan herkes ihaleye katılabilir. Satış ihalelerinin 
iştirakçinin adına kesinleşmesinden itibaren 15 (onbeş) gün 
içerisinde alıcı, ihalede belirlenecek olan satış bedelini ve 
satış bedeli üzerinden binde 5.69 oranında ihale karar pulu 
damga vergisini, peşin olarak ödeyecektir. 

İhaleye katılacaklardan istenecek belgeler : 
A) GERÇEK KİŞİLERDEN:
1- İkametgâh belgesi,
2- Nüfus cüzdan fotokopisi,
3- Noter tasdikli imza beyannamesi,
4- Geçici teminat mektubu veya makbuzu, 
5- İhale iştirak teminatı makbuzu. (Şartname makbuzu)
6- Temsil durumunda Noter tasdikli vekâletname ve vekâlet 

edene ait imza beyannamesi, 
7- Belediyemize birikmiş borcu olmadığına dair belge.
8- 2886 yasaya göre cezalı ve yasaklı olmadığına  

dair belge.
9- Ortak girişim olması halinde Noter tasdikli Ortak Girişim 

Beyannamesi.
B) TÜZEL KİŞİLERDEN:
1- Tüzel kişinin siciline kayıtlı bulunduğu idareden 

(Dernekler Müdürlüğünden, Ticaret veya Sanayi Odasından, 
Ticaret Sicili Müdürlüğünden, İdare merkezinin bulunduğu yer 
mahkemesinden veya ilgili makamdan) ihalenin yapıldığı yıl 
içinde alınmış tüzel kişinin siciline kayıtlı olduğuna dair belge,

2- Noter tasdikli imza sirküsü, (Dernekler için ihaleye 
katılmak üzere yetkilendirdiği kişiyi belirten karar defterinin 
ilgili sayfasının Noter tasdikli sureti ve yetkilinin Noter tasdikli 
imza beyannamesi),

3- Geçici teminat mektubu veya makbuzu,
4- İhale iştirak teminatı makbuzu. (Şartname makbuzu)
5- Belediyemize birikmiş borcu olmadığına dair belge.
6- 2886 yasaya göre cezalı ve yasaklı olmadığına dair 

belge.
7- Temsil durumunda Noter tasdikli vekaletname ve vekalet 

edene ait imza beyannamesi,
8- Ortak girişim olması halinde Noter tasdikli Ortak Girişim 

Beyannamesi.
C) Ortak girişim olması halinde; Ortak girişimi 

oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her birinin (A) veya 
(B) maddelerindeki esaslara göre temin edecekleri belgeler 
istenecektir.

İhale Komisyonu, 2886 Sayılı Kanunun 29.Maddesi 
gereğince ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir. 

 İstenilen belgeler, en geç 28.11.2024 Perşembe günü 
10:00’a kadar Ortahisar Belediye Başkanlığına teslim 
edilecektir. İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2122952

MAHALLE ADA 
PARSEL NİTELİK M² MUHAMMEN 

BEDEL        GEÇİCİ TEMİNAT İHALE 
TARİHİ

İHALE 
SAATİ

1 KEMERKAYA 
MAH. 256/1

HELA                              
Bod. Kat 9 Nolu 
Bağ. Böl.

37 1.750.000,00-TL 52.500,00-TL 28.11.2024 11.00

2 TOS                                   
(Plansız Alan) 128/11 TARLA 6.358,13 6.358.130,00-TL 190.744,00-TL 28.11.2024 11.05

3 GÖZALAN                
(Plansız Alan) 115/9 FINDIKLIK VE 

ÇALILIK 9.523,61 7.142.707,50-TL 214.282,00-TL 28.11.2024 11.10

4

AKYAZI / 
KONAK MAH. 
(Ağaçlandırılacak 
alan)

367/2 ARSA 3.214,26 13.900.000,00-TL 417.000,00-TL 28.11.2024 11.15

5 OKÇULAR                
(Plansız Alan) 168/30 ÇALILIK 1.525,44 992.000,00-TL 29.760,00-TL 28.11.2024 11.20

6 1 NOLU BEŞİRLİ                
(Konut Alanı) 2774/1 ARSA 439,28 4.500.000,00-TL 135.000,00-TL 28.11.2024 11.25

7 KAYMAKLI                       
(Konut Alanı) 609/57 ARSA 140,57 1.500.000,00-TL 45.000,00-TL 28.11.2024 11.30

8 YEŞİLYURT                             
(Plansız Saha) 4189/11 OTLAK 6.080,33 5.780.000,00-TL 173.400,00-TL 28.11.2024 11.35

9 GEÇİT                             
(Plansız Saha) 141/24 TARLA 7351,69 9.190.000,00-TL 275.700,00-TL 28.11.2024 11.40

10 GEÇİT                              
(Plansız Saha) 140/7 TARLA 4.068,61 5.090.000,00-TL 152.700,00-TL 28.11.2024 11.45

11 GEÇİT                           
(Plansız Saha) 131/11 TARLA 12.186,18 15.235.000,00-TL 457.050,00-TL 28.11.2024 11.50

12
PELİTLİ MAH.                
(Özel Sağlık 
Alanı)

474/1 ARSA 2.714,38 39.000.000,00-TL 1.170.000,00-TL 28.11.2024 11.55

ALPER YILMAZ’A GÖREV
Türkiye Basketbol Federasyonu Sportif 
Direktörü görevine Anadolu Efes Spor 
Kulübü’nden ayrılan Alper Yılmaz getiril-
di. Tecrübeli ismin sporculuk ve yönetici-
lik kariyerine dair bilgilerin verildiği açık-
lamada, “Anadolu Efes Spor Kulübü’ndeki 

15 yıllık yöneticilik deneyimi ve milli 
sporculuk kariyeriyle Türk basketbo-
lunda önemli bir yere sahip Yılmaz, TBF 
bünyesinde Sportif Direktör olarak görev 
yapacak. Alper Yılmaz’a yeni görevinde 
başarılar diliyoruz” ifadelerine yer verildi.

12 Dev Adam’ın12 Dev Adam’ın
mesaisi başlıyor

KANARYA’DA 4 YILDIZ

KARTAL’DA 21,3 MİLYON DIŞARIDA

Fenerbahçe’de, 2 eski, 2 yeni boşa düştü. Sarı 
lacivertlilerde 10 milyon avro değerindeki 

Cengiz Ünder 22, 2,2 milyon avroluk Samet 
Akaydın 104 dakika oynadı. 5,5 milyon 

avro değerindeki Oğuz Aydın 22 dakika, 
2,7 milyon avroluk Levent Mercan da 
yalnızca 9 dakika sahada kalabildi.

Beşiktaş kadrosunda birçok isim kenarda kaldı. 4 mil-
yon avroluk Zainutdinov 5 dakika, 3,7 milyon avroluk 

Onana 45 dakika, 3,6 milyon avroluk Salih Uçan 16 
dakika forma giyerken, 2,8 milyon avroluk Tayyip 

Talha 9, 2,2 milyon avroluk Can Keleş 10, 2 milyon 
avroluk Ersin Destanoğlu da 90 dakika oynaya-

bildi. 3 milyon avroluk Oxlade-Chamberlain de 
forma yüzü görmedi.

adro planlaması yaparken gerekli adımları 
doğru atamayan kulüpler, kulübelerinde mil-

yonlar değerindeki futbolcuları oynatmadan 
tutuyorlar. Bir araya getirilseler şampiyonluğa 

oynayacak bir kadro oluşturacak kenardaki futbolcu-
ların oluşturacağı kadronun değeri 50 milyon avroyu 
aşıyor. Özellikle büyük takımlarda forma giyen yük-
sek değerli futbolcular, sakatlık, formsuzluk gibi 
nedenlerle teknik direktörlerinin gözüne girip süre 
almayı başaramadılar.

K

Süper Lig’de bir araya getirilse şampiyonluğa 
oynayacak kadro oluşturacak birbirinden 
değerli oyuncular kulübede çürüyor.

ASLAN’DA 2 YABANCI
Galatasarayda Ziyech, kenarda bekleyen 
yıldızlar arasındaki en çok süre alan isimler 
arasına girdi. 7 milyon avroluk Ziyech 114 
dakika sahada kalabildi. Galatasaray’ın 2,5 
milyon avroluk 21 yaşındaki yıldızı Yusuf 
Demir, yabancı statüsü kontenjanına takıl-
dığı için yalnızca 33 dakika oynadı.

FIRTINA’DA OYNAMAYAN ÇOK
Trabzonspor, milyonluk yıldızlarından yararlanamadı. 
197 dakika oynadıktan sonra kadro dışı kalan 2,2 mil-
yon avroluk Orsic, 2,7 milyon avro değeri ile 17 dakika 
sahada kalan Umut Güneş, 3 milyon avroluk yıldız 
Barisic 108, 3,5 milyon avroluk Serdar Saatçi 107, 4,6 
milyon avroluk Enis Destan 153 dakika forma gi-
yerken, 2,8 milyon avroluk Batagov sakatlıktan 
kurtulup oynayamadı.

KULÜBEYEKULÜBEYE
MAHKÛMMAHKÛM
YILDIZLARYILDIZLAR

Galatasaray’ın Napoli’den kiraladığı 
Victor Osimhen’in son dönemlerde 
artan formu sarı kırmızılıları mutlu etti. 
Galatasaray formasıyla attığı gollerin 
ardından milli takıma giden Nijeryalı 
santrfor, ülkesinin 2025 Afrika Uluslar 
Kupası Elemeleri D Grubu’ndaki 5’inci 
maçında Benin’e konuk olduğu maçta 
bir puanı getiren golü attı. Galatasaray, 
Nijerya’nın gruptan çıkmayı garanti-
lediği maçta attığı gol için futbolcusu 
için, “Afrika Uluslar Kupası Elemeleri’n-
de, Nijerya’nın Benin ile 1-1 berabere 

kaldığı ve gruptan çıkmayı 
garantilediği maçta ül-

kesinin tek golünü atan 
Victor Osim-
hen’i tebrik 
ederiz” 

mesajı yayın-
ladı.

40 yaşına girmeye hazırlanan NBA 
efsanesi LeBron James, bu sezon adeta 
ikinci baharını yaşıyor. Bu sezon oğlu 
Bronny ile aynı takımda oynamaya 
başlayan “Kral” lakaplı yıldız, sezona 
4 “triple-double” ile giriş yaptı. 
Amerikan Basketbol Ligi’nin gelmiş 
geçmiş en büyük iki yıldızından biri 
olan, tüm zamanların en çok sayı atan 
oyuncusu LeBron James, Sacramento 
Kings maçında ilk “triple-double”ını 
yaptı. Son üç maçının tamamında 
“triple-double” yapan James, 11 maçta 
24 sayı, 8 ribaund ve 9 buçuk asist 
ortalamasına ulaştı.

Beşiktaş, milli aradan sakatlarına kavuşarak dönecek. Bir süredir 
sakatlığı nedeniyle sahalardan uzak kalan Ciro Immobile, milli 
aranın ardından oynanacak Göztepe maçında forma giymeye 
hazırlanıyor. Sakatlıktan çıktıktan sonra tam olarak formunu 
bulmadan RAMS Başakşehir maçının son dakikalarda 
süre alan Milot Rashica da tam hazır olarak takıma 
dönecek. İki önemli oyuncusunun dönmesiyle eli 
rahatlayacak Beşiktaş Teknik Direktörü Giovanni 
van Bronckhorst, milli aranın ardından çıkışa 
geçmeyi planlıyor. Ligde lider Galatasaray’ın 
10 puan gerisinde kalan siyah beyazlılar, 
İzmir ekibini ağırlayacağı maçın ardından 
Avrupa Ligi’nde oynayacağı Maccabi Tel 
Aviv maçını da kazanmayı hedefliyor.




